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 ر 93
 

 ت 93
 

 ت 93

 



    ٢٨   از   ٢    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 93

 

 ر 92

 

 ر 92

 

 ت 92

 

 ت 92

 

 ت 92

 



    ٢٨   از   ٣    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 91

 

 ر 91
 

 ت 91

 

 ت 91

 

 ت 91
 

 ر 90

 
 ر 90

 

 ت 90

 

 ت 90

 



    ٢٨   از   ٤    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 89

 

 ر 89

 
 .ن سؤال دو پاسخ داردایتوضیح:  

 ت 89
 

 ت 89

 
 .این سؤال پاسخ صحیح نداردتوضیح:  

 ت 89

 
هر مرحله یعنـی  aEاست. ( 1aEتر از کوچک 2aEانتخاب شده است. اما در این نمودار  2این سؤال پاسخ صحیح ندارد! در پاسخنامه گزینه توضیح:  

 اي همان مرحله، نه ارتفاع مطلق قله.)هاختلاف سطح حالت گذار آن مرحله با واکنش دهنده

 ر 88

 

 ر 88
 

 ت 88

 



    ٢٨   از   ٥    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 88
 

 ر 87

 

 ر 87
 

 پاسخ صحیح دارد. 2این سوال توضیح:   

 ر 87
 

 آید.درصد به دست می 25درصد درج شده است، در حال که پاسخ با  25/0در صورت سوال به اشتباه  توضیح:  

 ت 87

 

 ت 87

 

 ت 87

 

 ر 86
 

 ر 86

 
 ».لیتري 100در ظرف «براي داشتن پاسخ صحیح باید در صورت سؤال اضافه شود  !پاسخ صحیح ندارد این سؤالتوضیح:  



    ٢٨   از   ٦    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 86

 

 ر 86

 

 ت 86

 

 ت 86

 

 ت 86

 

 ر 85

 



    ٢٨   از   ٧    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 85

 

 ر 85

 

 ت 85

 

 ت 85

 

 ت 85

 
 



    ٢٨   از   ٨    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 

 2فصل - 4شیمی
 

 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ر 93

 

 ر 93

 

 ت 93

 

 ت 93

 

 ر 92
 

 ر 92

 

 ت 92

 



    ٢٨   از   ٩    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ت 92

 

 ت 92

 

 ر 91

 

 ر 91

 

 ر 91

 

 ت 91
 

 ت 91

 

 ت 91

 
 ر 90

 

 ر 90

 



    ٢٨   از   ١٠    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ر 90

 
 در این سؤال متأسفانه اعداد درون شکل اصلاً خوانا نیستند.توضیح:  

 ت 90

 

 ت 90

 

 ت 90

 

 ر 89

 

 ر 89

 



    ٢٨   از   ١١    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ت 89

 
 غلط هستند. 3و  2و  1درج شده است، در حالی که در این سؤال سه گزینه  1در پاسخنامه سازمان سنجش گزینه  توضیح: 

 ت 89

 

 ت 89

 

 ر 88

 

 ر 88

 

 ر 88
 

 ت 88

 

 ت 88

 

 ت 88

 



    ٢٨   از   ١٢    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ر 87

 

 ر 87

 

 ر 87

 

 ت 87

 

 ت 87

 
 دارد، اما با توجه به عددها قابل حل است.ها اشکال در شکل، اندازه ستون توضیح:  

 ت 87

 

 ر 86

 

 ر 86

 



    ٢٨   از   ١٣    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ر 86

 

 ت 86

 

 ت 86
 

 ت 86

 

 ر 85
 

 این سؤال پاسخ صحیح ندارد. توضیح: 

 ر 85

 

 ر 85

 

 ت 85
 

 ت 85
 



    ٢٨   از   ١٤    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 ــــؤالمــــــــــــتن ســــــــ رشته سال

 ت 85

 
 



    ٢٨   از   ١٥    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 

 3فصل - 4شیمی
 

 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 93
 

 ر 93
 

 ر 93
 

 ت 93
 

 ت 93

 

 ت 93
 

 ر 92

 

 ر 92
 

 ر 92
 

 ر 92

 

 ر 92

 



    ٢٨   از   ١٦    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 92

 

 ت 92

 
 ت 92

 

 ر 91

 

 ر 91
 

 ر 91

 

 ت 91
 

 ت 91

 



    ٢٨   از   ١٧    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 91

 

 ت 91
 

 ر 90
 

 ر 90

 

 ر 90

 

 ر 90

 

 ت 90

 

 ت 90
 

 ت 90
 



    ٢٨   از   ١٨    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 90

 

 ت 90

 

 ر 89

 

 ر 89

 

 ر 89
 

 .این سؤال دو پاسخ داردیح: توض 

 ر 89
 

 ت 89

 

 ت 89
 

 ت 89
 

 ت 89
 

 ر 88
 

 ر 88
 

 ر 88
 



    ٢٨   از   ١٩    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 88

 

 ت 88
 

 ت 88

 

 ت 88

 

 ت 88

 

 ر 87

 

 ر 87

 

 ر 87

 

 ت 87
 

 ت 87

 

 ت 87

 

 ر 86
 



    ٢٨   از   ٢٠    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

  ر 86
 این سؤال دو پاسخ دارد. توضیح: 

 ر 86

 

 ت 86

 

 ت 86

 

 ت 86

 

 ر 85
 

 ر 85
 

 ر 85

 

 ت 85

 

 ت 85
 

 ت 85
 

 



    ٢٨   از   ٢١    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 

 4فصل - 4شیمی
 

 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 93

 

 ر 93

 

 ر 93

 

 ت 93

 

 ت 93

 

 ت 93

 

 ت 93

 



    ٢٨   از   ٢٢    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 92
 

 ر 92

 

 ر 92

 

 ر 92

 

 ت 92

 

 ت 92

 

 ت 92
 



    ٢٨   از   ٢٣    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 91

 

 ر 91

 

 ر 91

 

 ر 91

 

 ت 91

 

 ت 91

 



    ٢٨   از   ٢٤    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 91

 
 ت 91

 
 ر 90

 

 ر 90

 

 ر 90

 

 ت 90

 

 ت 90
 



    ٢٨   از   ٢٥    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 90

 

 ر 89
 

 ر 89

 

 ر 89

 

 ر 89

 

 ت 89

 

 ت 89
 

 ت 89
 



    ٢٨   از   ٢٦    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 89

 
 این سؤال دو پاسخ دارد.توضیح:  

 ر 88
 

 ر 88

 

 ر 88
 

 ت 88
 

 ت 88

 

 ت 88
 

 ر 87

 

 ر 87
 

 ر 87

 

نام
سخ

پا
 ه

ت: 
سای

در 
w

w
w

.c
he

m
ya

zd
.c

om
 



    ٢٨   از   ٢٧    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ت 87

 

 ت 87

 

 ت 87

 
 ر 86

 

 ر 86

 

 ت 86

 

 ت 86

 



    ٢٨   از   ٢٨    ���ه  ٩٣   �   ٨٥   �ری �را �ی �ن�ور �     ٤ی الات ��� ؤ� 
 آزمون
 مــــــــــــتن ســــــــــــؤال رشته سال

 ر 85

 

 ر 85
 

 ر 85

 

 ت 85

 

 ت 85

 

 ت 85
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 diar-chem.blogfa.com           39تا  58( و آزمایشگاه در کنکور سراسری 2سؤالات شیمی )تشریحی پاسخ               دبیر و سرگروه شیمی مهابادجلال نوری  :پاسخ تشریحی 

 diar-chem.blogfa.com                      ( و آزمایشگاه2) شیمیکنکور سؤالات فصل اول و دوم پاسخ تشریحی  سؤال رشته سال

39 

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

 زیرا نور قرمز کمترین میزان انحراف را دارد. –( 4گزینه ) 202

dزیرا آرایش الکترونی لایه ظرفیت آن به صورت  –( 1گزینه ) 202 s2 23  است که دو الکترون با مشخصات ذکر شده دارد. 4

209 
زیرا : تریتیم دارای یک پروتون، دو نوترون و یک الکترون است: –( 1گزینه )

( p n e)( / amu)( / ) ( )( / amu)( / ) / g           24 24 241 2 1 0 00054 1 66 10 1840 2 1850 1 0 00054 1 66 10 4 96 10 

sبا آرایش لایه ظرفیت  11گروه  45گاز نجیب است پس  44زیرا عنصر  –( 3گزینه ) 208 p2 45  است. 5

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 ( و آزمایشگاه5کتاب شیمی ) 11و  14طبق متن صفحات  –( 1گزینه ) 292

Br:              مغناطیسی و اسپینی –( 3گزینه ) 292 s s p s p d s p   2 2 6 2 6 10 2 5 31 34 32 35 331 2 2 3 3 3 4 435  

293 
ها در حال آن f5( زیر لایه 5( آکتنیم جزو آکتنیدها نیست. )رد گزینه 1است.)رد گزینه  193تا  09ها عدد اتمی آن –( 4گزینه )

 (.3پر شدن است. )رد گزینه 

32 

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

 مطابق متن کتاب –( 5گزینه ) 202

202 
:آرایش الکترونی    –( 3گزینه ) 2 2 6 2 6 10 2 6 10 14 2 6 10 2 61 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 6 686Rn s s p s p d s p d f s p d s p 

 نادرست هستند. 4و  5، 1شود. پس گزینه پر می 7در دوره  f5و زیرلایه  1در دوره  f4زیرلایه 

:آرایش           –( 1گزینه ) 209 , :2 2 6 2 6 8 2 2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3 3 4 428 34Ni s s p s p d s Se s s p s p d s p 

 دهد.زیرا با آب معمولی واکنش نمی –( 1گزینه ) 202

:زیرا  –( 5گزینه ) 208 , :2 2 6 2 6 10 1 2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3 3 429 25
10 1 5 2

Cu s s p s p d s Mn s s p s p d s 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 زیرا شرودینگر برای مشخص کردن اوربیتال سه عدد کوانتومی اصلی، اوربیتالی و مغناطیسی را بکار برد. –( 4گزینه ) 292

 زیرا آرایش الکترونی هر سه هم ارز گاز نجیب زنون است. –( 1گزینه ) 292

 قرار دارند. 17تا  13مورد است که در گروه  8( نیز نادرست است زیرا تعداد شبه فلزها 5البته گزینه ) –( 3گزینه ) 295

 برابر سه میباشد که برابر نیستند. Eبرابر یک و  Cزیرا الکترون منفرد  –( 4گزینه ) 293

32 
ی

ض
ریا

م 
لو

ع
 

 پدیده پرتوزایی توسط بکرل کشف و توسط ماری کوری نامگذاری شد. –( 1گزینه ) 202

:زیرا                                           –( 3گزینه ) 202 , ,  2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4 0 13 2 229Cu s s p s p d s m ml l 

 یابد.زیرا در فلزهای قلیایی نقطه ذوب از بالا به پایین و به طور نامنظم کاهش می –( 5گزینه ) 202

 یابد.واکنش پذیری فلزهای قلیایی با افزایش عدد اتمی افزایش می –( 4گزینه ) 202

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 
 ای بنیادی به نام الکترون پیشنهاد کردند.ها برای الکتریسیته ذرهها برای توجیه این مشاهدهفیزیک دان –( 5گزینه ) 292

 کلر دارای بیشترین انرژی یونش )کمترین شعاع( و پتاسیم دارای بیشترین انرژی دومین یونش خواهد بود. –( 1گزینه ) 292

295 
اکسیژن بیشترین الکترونگاتیوی )افزایش الکترونگاتیوی در یک دوره از چپ به راست( ، نیتروژن کمترین واکنش پذیری  –( 1گزینه )

 پذیری کمتری دارد( و بور بیشترین شعاع را دارد.)نیتروژن برای رعایت قاعده هشتایی نیاز به سه الکترون دارد پس واکنش

:به شکل  زیرا لایه ظرفیت آن –( 5گزینه ) 293 2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 434M s s p s p d s p باشد.می 

30 

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

 سایر گزینه ها ارتباطی به نظریه اتمی دالتون ندارند. –( 5گزینه ) 202

 فلوئور بیشترین الکترونگاتیوی، هلیوم بیشترین انرژی نخستین یونش و کروم بیشترین الکترون جفت نشده را دارد. –( 1گزینه ) 202

:زیرا آرایش آن  –( 4گزینه ) 209 2 2 6 2 6 3 21 2 2 3 3 3 423V s s p s p d s باشد.می              

 اولین عنصر واسطه سری دوم است. 30واسطه سری اول،  50واسطه سری اول،  58 –( 3گزینه ) 202

 باشد. می 33است دارای عدد اتمی  Gو هم دوره عنصر  14که در گروه  Eقرار دارد. پس  11در گروه  Gزیرا عنصر  –( 3گزینه ) 208

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

4زیرا تابش آلفا به شکل  –( 3گزینه ) 292 2
2He  شود.واحد از جرم ماده پرتوزا کاسته می 8بوده و با تابش دو ذره آلفا 

,زیرا بیرونی ترین الکترون مس، الکترون موجود در  –( 1گزینه ) 292 , ,m ,    1 14 4 0 0 2s n l ml s 

2با آرایش لایه ظرفیت 14گروه  41گاز نجیب و عنصر  44زیرا عنصر  –( 5گزینه ) 295 35 5s p  است. 4است. اما این عنصر دوره 

,زیرا  –( 5گزینه ) 293 , , ,          45 2 2 45 82 6 14n e e p n p p period group 

 یابد.در فلزهای قلیایی با افزایش عدد اتمی، نقطه ذوب کاهش می –( 3گزینه ) 220
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ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

 زیرا تنها دو الکترون در لایه آخر دارد. –( 4گزینه ) 202

,زیرا اعداد کوانتومی به ترتیب مقابل خواهد بود.  –( 3گزینه ) 202 , , ,    2 10 1 2ml 

 شود.ختم می 83d( به 1شود در حالی که آرایش گزینه )ختم می 103dزیرا آرایش بقیه به  –( 1گزینه ) 209

2( آرایش لایه ظرفیت آن 5است )رد گزینه 17( عنصری از گروه 1گازی نیست )رد گزینه –( 4گزینه ) 202 54 4s p (3است )رد گزینه 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 زیرا آخرین زیرلایه الکترونی آن نیمه پر است و از پایداری زیادی برخوردار است. –( 4گزینه ) 292

طبق رابطه مقابل :  –( 3گزینه ) 292 
 

1 1
2000 2000 4000

e

p n

m

m m
 

,زیرا  –( 3گزینه ) 295         
2 2 6 2 41 2 2 3 3s s p s p 

 لایه آخر دارند. sالکترون در زیرلایه  5الکترون در آخرین زیرلایه دارند. هر کدام هم  4و  4، 3زیرا به ترتیب  –( 4گزینه ) 293

 یابد.پذیری از بالا به پایین افزایش میزیرا در فلزهای قلیایی واکنش –( 5گزینه ) 220

55 

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

 رادرفورد عدد اتمی، چادویک نوترون و بور ساختار الکترونی اتم را کشف کرد. –( 5گزینه ) 202

,زیرا طبق آرایش لایه ظرفیت  –( 5گزینه ) 202    
2 34 4s p  الکترون با ویژگی ذکر شده دارد. 3دارای 

 است. sمربوط به زیرلایه  lدر هر لایه الکترونی کوچکترین  –( 3گزینه ) 209

  است. 4و دوره  1الکترونی و از گروه  37الکترونی است پس خود عنصر  31زیرا با از دست دادن یک الکترون  –( 4گزینه ) 208

 پر است. 39و  50این زیرلایه نیمه پر و در عناصر  54و54در عناصر  –( 1گزینه ) 202

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 است. 510این نسبت و  810و قطر اتم  1310قطر هسته  –( 1گزینه ) 292

,زیرا  –( 3گزینه ) 292 , ,         16 5 5 16 41 5n e e p n p p period 

2هاست)عدد کوانتومی فرعی یا اوربیتالی که مشخص کننده نوع زیرلایه و تعداد اوربیتال –( 5گزینه ) 295 1l .) 

 ها در حال پرشدن است.آنdقرار دارند و همگی فلزند و زیرلایه 15تا  3عناصر واسطه در گروه –( 5گزینه ) 293

52 
ی

ض
ریا

م 
لو

ع
 

  1303( و آزمایشگاه چاپ 5شیمی )کتاب 15موجود در صفحه طبق متن  –( 4گزینه ) 202

                                    (1303( و آزمایشگاه چاپ 5کتاب شیمی )15جیمز چادویک نوترون را کشف کرد.) صفحه  –( 3گزینه ) 202

, زیرا  –( 3گزینه ) 209 , , :     2 2 2 6 2 6 10 2 6 814 106 46 1 2 2 3 3 3 4 4 446n p n p p M s s p s p d s p d 

 است. 4لایه  Sو آخرین زیرلایه آن  15تعداد اوربیتال اشغال شده  –( 1گزینه ) 202

3جدول تناوبی زیرلایه آخر  14زیرا در عناصر گروه  –( 1گزینه ) 208
np .و نیمه پر است 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 
 ( و آزمایشگاه5کتاب شیمی ) 3صفحه  –( 5گزینه ) 292

,زیرا اعداد کوانتومی مغناطیسی داده شده به شکل  –( 3گزینه ) 292 ,    2 2 1l ml  .خواهد بود 

 اشاره به اصل هوند دارد. 3های متفاوتی از اصل طرد پائولی هستند. گزینه بیان 3ها به جز گزینه همه گزینه –( 3گزینه ) 295

 کمتر است.هم از عنصر قبل از خود و هم از عنصر بعد از خود  11و  13انرژی نخستین یونش عناصر گروه  –( 1گزینه ) 293

 دهد.می 2XOاست و با اکسیژن اکسیدی به فرمول 1و  4،5های قرار دارد و دارای ظرفیت 11و گروه  4در دوره  –( 1گزینه ) 220

52 

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

 های یک عنصر با دانش امروزی مطابقت ندارد.با توجه به تفاوت در جرم ایزوتوپ –( 3گزینه ) 202

 تعلق دارد. 5سه لایه از الکترون اشغال شده است و چون اولین جهش در انرژی یونش سوم است پس به گروه  –( 4گزینه ) 202

 چون یک الکترون بیشتر از گاز نجیب دوره قبل دارند و نقطه ذوب کمتری از فلزهای قلیایی خاکی دارند. –( 1گزینه ) 209

 کروم و مس یک الکترون وجود دارد. nsدر  4از چپ به راست صحیح است و گزینه  5و  1گزینه  –( 3گزینه ) 202

 ها در اطراف هسته نکرده است.زیرا مدل رادرفورد هیچ بحثی در مورد موقعیت الکترون –( 5گزینه ) 208

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

292 
شود. بلکه از فضایی ای شکل بنام تراز یا مدار انرژی خودداری میامروزه از محدود کردن الکترون روی مسیرهای دایره –( 3گزینه )

  آید.سه بعدی بنام اوربیتال سخن به میان می

 -( 4گزینه ) 292 2 1m ll دهد که مقدار آن از دو برابر ها در فضا را نشان میگیری اوربیتالجهتl .یک واحد بیشتر است 

2آرایش الکترونی نوشتاری آن –( 1گزینه ) 295 2 11 2 2s s p  است. 5و  1میباشد که اعداد کوانتومی اصلی در آن 

 خواهد شد. 2EBهالوژن است پس فرمول حاصل  Bقلیایی خاکی و  Eزیرا  –( 5گزینه ) 293

 کمتر و نیتروژن کمترین الکترونگاتیوی را دارد. 14و  17از  11 زیرا انرژی نخستین یونش عناصر گروه –( 4گزینه ) 220
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 ( و آزمایشگاه5کتاب شیمی ) 4طبق متن صفحه  –( 4گزینه ) 202

 (4( رادرفورد نتوانست )رد گزینه 5( ماری کوری آن را پرتوزایی نامید )رد گزینه 1الکترون نخستین ذره )رد گزینه  –( 3گزینه ) 202

:زیرا آرایش آن  به صورت –( 3گزینه ) 209 2 2 6 2 6 10 2 21 2 2 3 3 3 4 432Ge s s p s p d s p .است 

 (31-3=33و ) (18-3=14با عنصر هم گروه خود که سه عدد از عدد اتمی گاز نجیب هم دوره خود کمتر دارد. ) –( 3گزینه ) 202

 (3( بیشتر است )رد گزینه 5( دو الکترون دارند )رد گزینه 1کروم و مس یک الکترون دارند )رد گزینه  –( 4گزینه ) 208

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

292 
بار به جرمی که توسط تامسون با استفاده از نسبت جرم الکترون هم  3. البته در گزینه رادرفورد بود نه ماری کوری –( 4گزینه )

 1303( و آزمایشگاه چاپ 5کتاب شیمی ) 4محاسبه شد، بدست آمد. صفحه 

 است. 34گلوله کلر  74برابر آن یعنی  4گلوله  199است پس از  34گلوله کلر  14گلوله  59از  –( 5گزینه ) 292

5آن در حال پرشدن است و آرایش لایه ظرفیت آن  dواسطه است زیرلایه  –( 4گزینه ) 295 13 4d s  .است 

 ها از فلزهای قلیایی کمتر است.پذیری آنواکنش –دو الکترون دارند  – sدسته  – 5گروه  –( 3گزینه ) 293

 که آرایش پر و نیمه پر و پایداری دارند. 14و  15های موجود در گروه نظمیبه دلیل بی –( 5گزینه ) 220
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 بیشتر است. Xو انرژی دومین یونش آن از  گروه دوم جدول تناوبی است. Xگروه اول و  Aعنصر  –( 5گزینه ) 202

202 
یابد و چون شعاع فلوئورید بسیار کوچک است افزایش انرژی ها انرژی شبکه بلوری کاهش میزیرا با افزایش شعاع یون –( 3گزینه )

 دهد.شبکه آن خیلی زیاد افزایش نشان می

202 

گرم خواهد شد. با تقسیم این مقدار  49/4درصد این مقدار حدود  0/18گرم جرم دارد.  1/58یک دهم مول از این نمک  –( 3گزینه )

 3خواهد شد. در نتیجه  3مول است. پس به ازای یک مول  1/9آید که این مقدار به ازای بدست می 3/9)جرم مولی آب( عدد  18بر 

  باقی مانده است. مول 4مول آب از نمک آبدار خارج شده و 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 رسد.یون چهار بار مثبت این عنصر به آرایش الکترونی گاز نجیب نمی –( 4گزینه ) 295

 است. 2AXهالوژن است که نوع پیوند یونی و فرمول ترکیب حاصل  34فلز قلیایی خاکی و عنصر  38عنصر  –( 5گزینه ) 220

 (4933) درصد کمتر است. 59از دوبرابر  33درصد است که  59در آلومینیوم نیترات  درصد و 33وم نیترید آلومینیدر –( 1)گزینه  222

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

202 

( انرژی شبکه 3و  1حالت فیزیکی یون منیزیم و کلرید گازی و حالت فیزیکی منیزیم کلرید باید جامد باشد )رد گزینه  –( 4گزینه )

با تعریف  4گزینه  (5آن است. )رد گزینه  گازیسازنده  هاییونیونی از  جامدبلوری مقدار انرژی آزاد شده هنگام تشکیل یک مول 

 انرژی شبکه بلوری مطابقت کامل دارد.

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

220 
 جامد( انرژی شبکه بلوری مقدار انرژی آزاد شده هنگام تشکیل یک مول 1است )رد گزینه  1زیرا عدد کوئوردیناسیون  –( 5گزینه )

 (4( جامد یونی در حالت مذاب و محلول رساناست. )رد گزینه 3آن است. )رد گزینه  گازیسازنده  هاییونیونی از 

222 

آبه موجود  7گرم آب باید در چند گرم منیزیم سولفات  15/14گرم آب دارد. پس  151آبه  7گرم منیزیم سولفات  541 –( 5گزینه )

گرم منیزیم  45/50گرم بدست می آید. حال از این  45/50آبه در مخلوط مورد نظر  7باشد؟ با محاسبه مقدار منیزیم سولفات 

گرم منیزیم  4/14گرم مخلوط داده شده  59ن منیزیم سولفات خشک است. پس از گرم آ 4/14گرم آن آب و  15/14سولفات آبدار 

 گرم آن منیزیم سولفات خواهد بود. 75گرم مخلوط  199سولفات است. پس از 

/ g MgSO

g (NaCl MgSO )

/ / g H O MgSO . H O H O

g g

x / g x(MgSO H O) /

MgSO / / MgSO / / MgSO /

? % MgSO


 

  

      

  4

4

2 4 2 2

4 2

4 4 4
14 4

4 20

35 12 20 15 12 7
246 126

15 12 29 52
15 12 29 52 29 52 15 12 14 4

100 72
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209 
3نماد کاتیون  3CoClدر  –( 5گزینه )

Co .است. پس آرایش الکترونی آن به شکل زیر خواهد بود 

: : [ ]
  
32 2 6 2 6 7 2 3 2 2 6 2 6 6 61 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3 3 327 27 18
e

Co s s p s p d s Co s s p s p d Ar d 

208 
است بنابراین احتمال دارد عنصری از گروه سوم باشد. در عناصر گروه سوم، اولین جهش در  3برابر   Mظرفیت عنصر  –( 3گزینه )

 آمده است. 3دهد که در ردیف انرژی یونش در چهارمین انرژی یونش روی می

202 
رد. ین جدول وجود داکوچکترین کاتیون در گوشه سمت راست بالای جدول و بزرگترین کاتیون در گوشه سمت چپ پای –( 1گزینه )

 یابد.زیرا شعاع در گروه از بالا به پایین و در دوره از راست به چپ افزایش می

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

220 

 و انرژی شبکه بلوری را حساب خواهیم کرد :عکس را  4و  4را عکس و نصف، واکنش  3را عکس، واکنش  5واکنش  –( 3گزینه )

( )Na s ( ) 1
22

Cl g ( ) /

( )

   4111NaCl s H kJ mol

Na g ( ) Na s /

( )

  1082H kJ mol

Cl g ( ) 1
22

Cl g / /

( )

  

 

121 53H kJ mol

Na g e ( ) Na g /

( ) ( )

  

 

4964H kJ mol

Cl g Cl g  e /

______________________________________________

( ) ( ) ( ) /

  

           

3495

411 108 121 496 349 787 5

H kJ mol

Na g Cl g NaCl s H

 

222 

گزینه اول با دادن  رسد.الکترون می 18این عنصر با از دست دادن سه الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیب آرگون با  –( 5گزینه )

، 8دانیم جدا کردن که میالکترون به آرایش گاز نجیب آرگون خواهند رسید در حالی 19با دادن  4و گزینه  11با دادن  3، گزینه 8

ایی هاز اتم یک عنصر به انرژی بسیار زیادی نیاز دارد و عملاً کاری غیر ممکن است به عبارت دیگر چنین کاتیونالکترون  11و  19

 وجود نخواهند داشت.
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202 

Mاست بنابراین فرمول سولفات آن  3ظرفیت این عنصر  –( 4گزینه ) (SO )2 4 M(ClOو فرمول کلریت آن  3 )2 خواهد بود. در  3

و فرمول کلریت به غلط  4ظرفیت فلز در سولفات  5و فرمول کلریت به غلط کلرید نوشته شده است. در گزینه  5ظرفیت فلز  1گزینه 

 در نظر گرفته شده است. 5و در کلریت  1ظرفیت فلز در سولفات  3شته شده است. در گزینه کلرید نو

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 
( شرط دیگر رسانایی، حرکت آزادانه ذره های باردار است. )رد 1برخی جامدهای یونی در آب نامحلولند. )رد گزینه  –( 4گزینه )

 (3یابد. )رد گزینه ( با کاهش اندازه و افزایش بار الکتریکی انرژی شبکه بلوری افزایش می5گزینه 

Feبار الکتریکی با انرژی شبکه بلوری متناسب است. –( 1گزینه ) 222 , O Fe ,O Fe , Cl      3 2 2 2 22 3 2 
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208 
Alفرمول آلومینیوم سولفات  –( 3گزینه ) (SO )2 4 NaCl( انرژی شبکه بلور 1است. )رد گزینه  3 NaF  ( گرد 5است. )رد گزینه

 (4شود. )رد گزینه رنگ میسولفات با جدب آب آبی( IIبی رنگ مس )

 در حالت جامد رسانای جریان برق نیستند. تنها در حالت مذاب و محلول رسانا هستند. –( 3گزینه ) 202

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 

B(ClOبه صورت  Bفرمول کلرات عنصر  –( 1گزینه ) )3 خواهد بود که هر دو در  AF6به صورت  Aو فرمول فلوئورید عنصر  2

نادرست ولی فرمول فلوئورید آن درست نوشته  Bفرمول هیدروژن سولفات عنصر  5نادرست نوشته شده است. در گزینه  1گزینه 

فرمول  4با منیزیم نادرست است. در گزینه  Aدرست ولی فرمول ترکیب عنصر  Bفرمول هیدروکسید عنصر  3شده است. در گزینه 

 تواند درست باشد.می Aنادرست ولی فرمول اکسید عنصر  Bنیترات عنصر 

55 
 دهند.تشکیل می ABنافلزی از گروه اکسیژن است. این دو عنصر ترکیب یونی با فرمول  Bفلز قلیایی خاکی و  A –( 1گزینه ) 202 ریاضی

 1303( و آزمایشگاه چاپ 5کتاب درسی شیمی ) 44طبق متن صفحه  –( 4گزینه ) 222 تجربی

52 
Srها دارد پس فرمول آن 3و نیترید ظرفیت  5استرانسیم ظرفیت  –( 1گزینه ) 202 ریاضی N3  خواهد بود. 2

NH)کرومات فرمول آمونیوم دی –( 4گزینه ) 222 تجربی ) Cr O4 2 2  ( کرومات درست است.IIهم سرب ) 1است. البته در گزینه  7

52 
 رسند.الکترون با آرایش گاز نجیب می 3با گرفتن  Aبا از دست دادن یک الکترون و عنصر  Cعنصر  –( 1گزینه ) 202 ریاضی

 است. 3نیز برابر  1و شمار نسبت کاتیون به آنیون در ستون  3برابر  4شمار نسبت آنیون به کاتیون در ردیف  –( 4گزینه ) 222 تجربی

58 
 شکل سدیم کلرید مکعبی است و ترکیبی یونی بوده در حالت مذاب و محلول رسانای جریان برق است. –( 1گزینه ) 202 ریاضی

 ها رابطه مستقیم دارد.ها رابطه وارونه و با بار الکتریکی یونانرژی شبکه بلوری با شعاع یون –( 3گزینه ) 222 تجربی
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205 
یا بر اندازه زوابا اشغال فضای بیشتر وجود جفت الکترون پیوندی به احتمال زیاد موجب قطبیت مولکول خواهد شد.  –( 4گزینه )

 مؤثر است و شکل هندسی متأثر از جفت الکترون ناپیوندی است.

 است. 1برابر  4و در ترکیب  5برابر  3در ترکیب  3/3برابر  5در ترکیب  74/1برابر  1مقدار این نسبت در ترکیب  –( 5گزینه ) 203

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 است. 4/4برابر  cو در ترکیب  5برابر  b، در ترکیب 1برابر  dو  aمقدار این نسبت در ترکیب  –( 4گزینه ) 222

 تترافسفر دکا اکسید )فرمول تجربی آن دی فسفر پنتا اکسید است( –دی نیتروژن پنتا اکسید  –( 3گزینه ) 229

222 

 پیوند دوگانه در آن 4قلمرو الکترونی هستند و  3اتم دارای  8در این ساختار  –( 5گزینه )

 توانند از طریق پیوند هیدروژنی با هم ارتباطهای آن میشود. مولکولدیده می                

 داشته باشند. اما امکان تشکیل پیوند هیدروژنی درون مولکولی وجود ندارد.                

32

وم
عل

 
ی

ض
ریا

 

202 
های اکسیژن ( یکی از اتم3( مولکول اکسیژن پایدارتر است )رد گزینه 1ساختار خمیده دارد و قطبی است )رد گزینه  –( 5گزینه )

 (4یک جفت، دیگری دو جفت و آخری سه جفت الکترون ناپیوندی دارد. )رد گزینه 

205 
قلمرو  4ها ( اتم مرکزی همه آن1جفت الکترون ناپیوندی دارند. )رد گزینه  9و  1، 5ها به ترتیب اتم مرکزی آن –( 3گزینه )

 (4قطبی، قطبی و ناقطبی هستند. )رد گزینه  (5الکترونی دارند. )رد گزینه 

 گروه هیدروکسیل است. 4مدل گلوله و میله مولکول گلوکوز است که دارای یک حلقه شش ضلعی و  –( 1گزینه ) 203

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 
( 5است. )رد گزینه -3+ و 3ها اکسیژن برابر است. عدد اکسایش کربن –به علت رزونانس، طول هر دو پیوند کربن  –( 1گزینه )

 (4( شمار جفت الکترون پیوندی و ناپیوندی نابرابر است. )رد گزینه3است. )رد گزینه 4و  3مروهای الکترونی شمار قل

229 
+ و در 5+ در هیدروژن سیانید 4شکل هندسی هر سه ذره خطی است اما عدد اکسایش اتم مرکزی در یون نیترونیوم  –( 3گزینه )

 ست.+ ا4کربن دی سولفید 

222 
( جفت الکترون پیوندی به اکسیژن نزدیکتر است. )رد 1نیتروژن تری کلرید هرم با قاعده سه ضلعی است. )رد گزینه –( 3گزینه )

 (4( جفت الکترون پیوندی به اتم فلوئور نزدیکتر است. )رد گزینه5گزینه

32
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205 

که اتم مرکزی دو جفت الکترون ناپیوندی دارد و  XeF4قلمرو الکترونی ندارد. مثل  4الزاماً  AB4ترکیبی با فرمول  –( 3گزینه )

( 5که اتم مرکزی یک جفت الکترون ناپیوندی دارد و چهاروجهی نیست. )تأیید گزینه SF4( مثل 1چهاروجهی نیست. )تأیید گزینه

 (4)تأیید گزینه 5و1مثل موارد گزینه 

 (3کووالانسی ناقطبی است. )رد گزینه W-X(  5و1کووالانسی قطبی است. )رد گزینه W-Y –( 4گزینه ) 203

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 است. شکل هندسی هر سه چهاروجهی منتظم است. 4و  1، 7عدد اکسایش اتم مرکزی به ترتیب  –( 3گزینه ) 222

229 
( 5( قطبیت ناچیز پیوندها موجب ناقطبی بودن نخواهد شد. )رد گزینه1مولکول خمیده قطبی خواهد بود. )رد گزینه –( 3گزینه )

 (4ها شرط کافی برای ناقطبی بودن مولکول نیست. )رد گزینهناقطبی بودن پیوند

222 
سازگار  5اکسیژن از پیوند دوگانه بیشتر و انرژی آن کمتر خواهد بود که این عبارت با گزینه  –طول پیوند یگانه کربن  –( 5گزینه )

 است.

30
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 ساختار مسطح مثلثی و نداشتن جفت الکترون ناپیوندی روی اتم مرکزی علت اصلی ناقطبی بودن مولکول است. –( 3گزینه ) 202

205 

جفت ناپیوندی است.  19قلمرو الکترونی و  4دارای  5( ترکیب 1قلمرو الکترونی است. )رد گزینه 4دارای  1ترکیب  –( 5گزینه )

جفت الکترون ناپیوندی  8قلمرو الکترونی و  4دارای  4( ترکیب 3قلمرو الکترونی است. )رد گزینه 4دارای  3رکیب ( ت5)تأیید گزینه

 (4است. )رد گزینه

203 
( نیتروژن 5کربن دی سولفید ساختار خطی دارد و ناقطبی است. دی نیتروژن مونوکسید خطی و قطبی است. )رد گزینه –( 1گزینه )

 (4( هیپوکلرواسید خطی نبوده و قطبی است. )رد گزینه3دی اکسید خمیده و قطبی است. )رد گزینه

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

229 

یک روند نامنظم مشاهده  17و  11، 14یک روند افزایشی منظم و در هالیدهای گروه  14در مورد هالیدهای گروه  –( 4گزینه )

( فرمول ساختاری متفاوت و نقطه جوش متفاوتی 1رود. )رد گزینهها بکار نمیناقطبی بودن در مورد یون( 4شود. )تأیید گزینه می

CH( فرمول تجربی آن 5دارند. )رد گزینه O2 (3است. )رد گزینه 

222 

( هیدروژن 1جفت الکترون پیوندی هستند. گوگرد تترافلوئورید قطبی است. )رد گزینه 4هر دو مولکول ناقطبی و دارای  –( 5گزینه )

است. )رد  4و در استیلن  4( تعداد جفت الکترون پیوندی در کربن دی اکسید 3هر دو قطبی هستند. )رد گزینه SOCl2سیانید و 

 (4گزینه
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202 
این نسبت  4و  3در گزینه  3به  11و  3به  19این نسبت  1است. در گزینه  5زیرا این نسبت در هر دو مولکول برابر  –( 5گزینه )

 است. 3و  5

205 

Nبرابر یک و در  NO2الکترون ناپیوندی روی اتم مرکزی  –( 4گزینه ) O2( شکل هندسی اولی 1برابر صفر است. )رد گزینه

( هر دو یک داتیو دارند. )تأیید 3است. )رد گزینه 4و در دومی  3( تعداد پیوند در اولی 5خمیده و دومی خطی است. )رد گزینه

 (4ینهگز

 اتم بور به هشتایی کامل نرسیده است و شکل آن مثلث مسطح است. گوگرد تترافلوئورید چهاروجهی نیست. –( 1گزینه ) 203

ی
رب

تج
م 

لو
 مطابقت دارد. 3اکسیژن از پیوند دوگانه بیشتر و انرژی آن کمتر است که با گزینه  –طول پیوند ساده کربن  –( 3گزینه ) 222ع

 برای خصلت یونی بیشتر باید بزرگترین و کوچکترین الکترونگاتیوی را انتخاب کرد و برای کوالانسی بیشتر برعکس. –( 1گزینه ) 229

 ( 4( مولکول آب خمیده است. )رد گزینه3و1قلمرو دارند. )رد گزینه  4آمونیاک و گوگرد تری اکسید  –( 5گزینه ) 222

55
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 (4قطبی است. )رد گزینه SO2( 3پیوند سه گانه ندارد. )رد گزینهSO3( 5استیلن ناقطبی است. )رد گزینه –( 1گزینه ) 202

P -( 4گزینه ) 205 P / P / , / I / I / ,C / / C / C P / / /                2 20 1 10 1 10 2 43 1 33 1 33 2 10 0 77 1 10 0 77 1 87 

:]است.        q+ خواهد شد که همان 1ها برابر جمع جبری بار الکتریکی روی اتم –( 5گزینه ) 203 N N N N N :]

  
   

21 1 1
1 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

220 
( اتم مرکزی جفت ناپیوندی ندارد. )رد 5بیشتر است زیرا شماره گروه آن کمتر است. )رد گزینه Bالکترونگاتیوی  –( 1گزینه )

 (4بیشتر است. )رد گزینه  B( انرژی نخستین یونش 3گزینه

N( 1ناقطبی است. )رد گزینه CS2 -( 3گزینه ) 222 O2 ( 5خطی است. )رد گزینهSO2 (4الکترون جفت نشده ندارد. )رد گزینه 

 حداقل )خصلت کووالانسی( است. N , Sحداکثر)خصلت یونی( و تفاوت الکترونگاتیوی F, Liتفاوت الکترونگاتیوی  –( 5گزینه ) 229

 (5( تترا کلرومتان یا کربن تترا کلرید و ناقطبی است. )رد گزینه4و1چهاروجهی است. )رد گزینه –( 3گزینه ) 222

52

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

202 
و در ترکیبات  3برابر  3در ترکیبات گزینه  4برابر  5در ترکیبات گزینه  4برابر  1تعداد پیوندها در ترکیبات گزینه  –( 9گزینه )

 است. پس گزینه صحیحی وجود ندارد. 4برابر  4گزینه 

 .ها، دو جفت ناپیوندی وجود داردهای آنکربن مونوکسید و نیتروژن هر دو پیوند سه گانه دارند و در لایه ظرفیت اتم –( 1گزینه ) 205

 مطابقت دارد. 4قلمرو پیوندی و شکل هندسی چهاروجهی منتظم است. که با شکل  4زیرا متان دارای  –( 4گزینه ) 203

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 
های هیدروژن به آرایش ( در یدومتان اتم5الکترون پیوندی وجود دارد. )رد گزینه 8الکترون ناپیوندی و  1در یدومتان  –( 1گزینه )

 (4( اتمی که الکترونگاتیوی کمتری دارد اتم مرکزی است. )رد گزینه3رسند. )رد گزینههشتایی پایدار نمی

229 
خواهد بود که دارای  AB3دارد پس فرمول حاصل  1و ظرفیت  17گروه  Bو عنصر  3و ظرفیت  14گروه  Aعنصر  –( 4گزینه )

 مطابقت دارد. 4باشد که با گزینه ناپیوندی( است و هرم با قاعده سه ضلعی می 1پیوندی و 3چهار قلمرو )

 تفاوت زیاد در نقطه جوش این دو ترکیب به تشکیل پیوند هیدروژنی قوی در آب ارتباط دارد. –( 3گزینه ) 222

52
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 دهد. یکی داتیو و دیگری معمولی.در یون کلریت اتم کلر دو پیوند با دو اتم اکسیزن تشکیل می –( 5گزینه ) 202

 است.درجه  159با زوایای  دهد که مثلث مسطح قلمرو پیوندی را نشان می 3مولکول گوگرد تری اکسید با  3شکل  –( 3گزینه ) 220

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 
های دو اتم، جاذبه بین هسته یک اتم و الکترون اتم دیگر مؤثر و جاذبه بین ها، دافعه بین الکتروندافعه بین هسته –( 3گزینه )

 هسته یک اتم و الکترون همان اتم تأثیری در انرژی پتانسیل ندارد.

 درجه( است. 159)حدود YCl3درجه( کوچکتر از  197)حدود  XCl3اندازه زاویه در  –( 3گزینه ) 229

 های حجیم در یک طرف مولکول قرار دارند و سمت کلرها منفی است(یک ایزومر سیس بوده و قطبی است. )گروه –( 1گزینه ) 222

58

ی
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م 

لو
ع

 

202 
( 3ها متفاوت است. )رد گزینه( ساختار لوئیس آن1دو مولکول اول قطبی و دو مولکول دیگر ناقطبی هستند. )رد گزینه –( 5گزینه )

 (4ها متفاوت است. )رد گزینههای ناپیوندی در لایه ظرفیت اتمشمار الکترون

 آب، هیدروژن فلوئورید و آمونیاک به علت تشکیل پیوند هیدروژنی نقطه جوش بالاتری دارند. –( 1گزینه ) 205

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

CHفرمول تجربی آن  1با تقسیم زیروندها بر عدد  –( 1گزینه ) 222 O2 آید.بدست می 

 جفت الکترون وجود دارد. 11های آن در لایه ظرفیت اتم –( 4گزینه ) 229

222 
 4یکی از پیوندها دوگانه است. در ترکیب  3اکسیژن سمت چپ دو جفت ناپیوندی دارد. در ساختار  1در ساختار  –( 5گزینه )

 تتراکلرید درست است. تتراکلرومتان یا کربن
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 زیرا شماره گذاری از هر دو طرف تأثیری در نام ترکیب ندارد و نامگذاری از هر دو طرف یکسان است. –( 4گزینه ) 220

,Oجفت الکترون پیوندی است.  1شود که شامل کتن حاصل می –( 1گزینه ) 222 CO
H C O H C C O

 
   2 2 

ی
رب

ج
ت

 

 است. در سایر موارد تفاوت دارند. -3عدد اکسایش دو اتم کربن در هر دو صفر و  –( 1گزینه ) 228

 گروه عاملی اتری در ساختار آن موجود نیست. –( 1گزینه ) 222

32 

ی
اض

ری
 

 ( و آزمایشگاه است.5مطالب موجود در سایر گزینه ها مطابق با کتاب درسی شیمی ) –( 4گزینه ) 222

ی
رب

ج
ت

 

Cسیکلوپنتان  –( 5گزینه ) 228 H5 Cهگزن -1و  10 H6  است. CH2و فرمول تجربی هر دو  12

 (3( گروه عاملی کتونی ندارد. )رد گزینه5قلمرو ندارند. )رد گزینه 4ها ( همه اکسیژن1گروه استری دارد. )رد گزینه –( 4گزینه ) 222

32 

ی
اض

ری
 

 است. Si-O-Siهای دارای پل –( 4گزینه ) 220

 دی متیل هگزان است. -4و3نام این ترکیب  –( 5گزینه ) 222

ی
رب

ج
ت

 

 جفت الکترون پیوندی است. 51این ساختار مربوط به آسپرین است که دارای  –( 5گزینه ) 228

 1303( و آزمایشگاه چاپ 5شیمی ) 04طبق حاشیه صفحه  –( 4گزینه ) 222

30 

ی
اض

ری
 

 پنتا متیل اوکتان است. – 7، 1، 1، 5،5نام این ترکیب  –( 1گزینه ) 220

Cاتانول و دی متیل اتر دارای فرمول  –( 3گزینه ) 222 H O2 Hو ساختارهای  6 C O CH , H C CH OH   3 3 3  است. 2

ی
رب

تج
 

 های شش ضلعی است.گرافیت دارای حلقه –( 3گزینه ) 228

 آلدهید است.« ت » آمین و « پ » اتر، « ب » کربوکسیلیک اسید، « آ »  –( 4گزینه ) 222

53 

ی
اض

ری
 

 پنتا متیل اوکتان است. – 7، 1، 1، 5،5ها درست نیست و نام صحیح آن اما حقیقتاً هیچ کدام از گزینه –( 5گزینه ) 220

222 
های کربن آرایش مثلث الماس کاربرد صنعتی دارد. نیروی جاذبه بین صفحات گرافیت ضعیف است. در گرافیت اتم –( 5گزینه )

 مسطح دارند.

ی
رب

تج
 

Cفرمول مولکولی آن  –( 4گزینه ) 228 H NO11 17  است. 3

 آلدهید است. dکتون و  cکربوکسیلیک اسید،  bاستر،  a –( 1گزینه ) 222

55 

ی
اض

ری
 

 های کتونی، استری و الکلی وجود دارند. گروه آلدهیدی، فنولی و کربوکسیلی وجود ندارند.گروه –( 1گزینه ) 220

222 
ای توسط جاذبه ضعیف های صفحهدر گرافیت آرایش مثلث مسطح، از گرافیت بعنوان الکترود، در گرافیت مولکول –( 4گزینه )

 واندروالسی به یکدیگر اتصال دارند.

ی
رب

تج
 

 پذیری آلکین از آلکن بیشتر و متوسط انرژی پیوند نیز در آن بیشتر است.واکنش –( 1گزینه ) 228

 آسپرین گروه عاملی کتونی و اتری ندارد. متیل سالیسیلات نیز گروه عاملی الکلی ندارد. –( 4گزینه ) 222

52 

ی
اض

ری
 

220 
دی – 4، 5متیل پنتان هم در اصل  -5 –اتیل  -4اتیل هرگز درست نیست چون در این صورت اتیل شاخه نیست.  -5 –( 4گزینه )

 متیل هگزان است.

ی
رب

تج
 

 کنند.از گروه عاملی کربوکسیلیک اسید هیدروژن را با گروه متیل جایگزین می –( 5گزینه ) 228

ی 52
اض

ری
 

Cفرمول مولکولی آن  –( 4گزینه ) 205 H2  پذیرتر از متان و گرمای شعله آن از اتین کمتر است.دارای پیوند دوگانه است. واکنش 4

 آمده است. 1نام صحیح آن در گزینه  –( 1گزینه ) 203

 آسپرین با گروه عاملی کربوکسیل و استر نشان داده شده است. –( 5گزینه ) 228 تجربی

ی 58
اض

ری
 

 ( و آزمایشگاه5کتاب درسی شیمی ) 01طبق متن صفحه  –( 4) گزینه 203

 پیوند دوگانه وجود دارد. 4در ساختار آن  –( 4گزینه ) 220

Cگروه عاملی استری دارد. فرمول آن  –( 3گزینه ) 228 تجربی H O9 8  است. فاقد گروه عاملی هیدروکسیل است. 4
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52 

ی
اض

ری
 

 باشند.سایر گزینه ها نادرست می –( 5گزینه ) 222

ی
رب

ج
ت

 

 پیپت مدرج است. 4ارلن و گزینه  3بالن حجمی گزینه  1گزینه  –( 5گزینه ) 222

52 

ی
اض

ری
 

 ها.هاست نه گرم کردن محلولای برای تهیه و نگهداری محلولوسیله –( 1گزینه ) 222

ی
رب

ج
ت

 

 کوچکتر است. 7آن از  pHمقدار  –( 4گزینه ) 222

58 

ی
اض

ری
 

 هاست.بالون حجمی وسیله ای برای تهیه و نگهداری محلول –( 5گزینه ) 222

ی
رب

ج
ت

 

 رود.ها بکار میها و تعیین جرم و جرم حجمی آناستوانه مدرج برای برداشتن حجم معینی از مایع –( 4گزینه ) 222
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33 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

212 

AlPOمحدودکننده  –( 2گزینه ) : / / , H SO : / g g / / H SO AlPO       4 2 4 2 4 40 2 2 0 1 24 5 98 0 25 3 0 083 

?g H PO / g H SO3 4 2 424 5
molH SO


2 41

g H SO2 498

molH PO


3 42

molH SO2 43
g molH PO

molH PO
 3 4

3 4

98
1

/ g H PO 3 416 3 

213 

mol?    -( 2گزینه ) NH ml NH sol3 325
/ g NH sol


30 98

ml NH sol31

g NH


334

g NH sol3100
mol NH

g NH
 3

3

1
17

/ mol NH 30 49 

/ mol NH
?mol.L NH / mol.L NH

/ L NH sol

  1 13
3 3

3

0 49
19 6

0 025
 

g?   -( 3گزینه ) 212 MnO / LCl2 214 2
/ gCl


21 25

LCl21

molCl


21

gCl271

molMnO p


21

molCl21

g MnO p


287

molMnO p21
g MnO ip

g MnO p
 2

2

100
75

g MnO ip 229 

218 

mol?                                        -( 4گزینه ) Fe / atom Fe  229 033 10 molFe

/ atom Fe


 22
1

6 022 10
/ molFe0 15  

Fe H SO FeSO H ?LH / molFe   2 4 4 2 2 0 15
molH


21

molFe1

g H


22

molH21
LH

/ g H
 2

2

1
0 08

/ L H 23 75 

33 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

mol? -( 4ه )گزین 222 NaOH / mol Na PO 3 40 1 mol NaOH

mol Na PO


3 4

3
1

n / mol
/ mol NaOH , M / mol.L

V / L

    10 30 3 1 2
0 25

 

KNO         مانند واکنش :    آید.وجود نمیگاهی از تجزیه یک ترکیب عناصر سازنده آن به –( 2گزینه ) 225 KNO O 3 2 22 2 

CuSO         شود.                               رسوب تشکیل می –( 3گزینه ) 223 (aq) Na S(aq) CuS(s) Na SO (aq)  4 2 2 4 

282 

Cu(NO -( 2گزینه ) ) KOH Cu(OH) KNO  3 2 2 32 2  
molCu(OH) g Cu(OH)/ molKOH

?gCu(OH) / LKOH / gCu(OH) teory
LKOH molKOH molCu(OH)

    2 2
2 2

2

1 980 40 05 0 98
1 2 1

 

Cu(OH) App Cu(OH) App
Ran Cu(OH) / g Cu(OH)

Cu(OH) Teor /
      2 2

2 2
2

100 80 100 0 784
0 98

 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

212 

 

   - (3گزینه)
Al F AlF Mg F MgF Ca F CaF Ga F GaF

mol g mol g mol g mol g

/ x / g / x / / x / / x /

          
   

    
         

2 3 2 2 2 2 2 32 3 2 2 3 2
2 2 84 1 62 1 78 2 2 127
0 6 50 4 0 6 37 2 0 6 46 8 0 6 76 2

 

 

213 

معادله موازنه شده :                                               –( 1گزینه )
Et Dee

CH CH OH CH CH OCH CH H O 3 2 3 2 2 3 22 

teory

?g Dee / g Et 9 2
molEt


1

g Et46

molDee

1

molEt2
g Dee

molDee


74
1

AppDee
/ g Dee Ran

TeoryDee
   7 4 100 

AppDee /
App Dee App Dee /

/


     

7 4 8080 100 5 92
7 4 100

 

212 

 

       -( 2گزینه )
atomatom gass gass gass

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)     2 6 2 2 2 3 2
1430

2 7 4 6 2 6 2 3 

218 

  منیزیم سولفات محدودکننده است. –( 3گزینه )
                                                                MgSO (aq) Na PO (aq) Mg (PO ) (s) Na SO (aq)  4 3 4 3 4 2 2 43 2 3 

?mol MgSO mLMgSO4 445
g MgSO


430

mLMgSO41000
molMgSO

g MgSO
 4

4

1
120

/ molMgSO /  40 01125 3 0 00375 

?mol Na PO mL Na PO3 4 3 450
/ mol Na PO

mL Na PO
 3 4

3 4

0 2
1000 Na POMgSO

/ mol Na PO / / /    

3 44

3 40 01 2 0 005 0 00375 0 005 

?molMg (PO ) / molMgSO3 4 2 40 01125
molMg (PO )

molMgSO
 3 4 2

4

1
3

/ molMg (PO )  3
3 4 23 75 10 
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32 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 دهد.بریلیم با آب و بخار آب واکنش نمی – (1گزینه ) 222

225 

NaHCO   : ناخالص pi: خالص    pمعادله واکنش :   –( 3گزینه ) (aq) HNO (aq) NaNO (aq) H CO (aq)  3 3 3 2 3 

?mol NaNO / g NaHCO ip3 32 1
g NaHCO p


380

g NaHCO ip3100

mol NaHCO p


31

g NaHCO p384
mol NaNO

mol NaHCO p
 3

3

1
1

/ mol NaNO 30 02 

223 

                            -( 3گزینه )
/ ?g ?g

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) , CO (g) CaO(s) CaCO (s)    2 2 2 2 2 2 3
5 2

2 5 4 2 

?gCaCO / gC H3 2 25 2
mol C H


2 21

g C H2 226

molCO


24

mol C H2 22

molCaCO


31

molCO21
gCaCO

molCaCO
 3

3

100
1

gCaCO 340 

CaCOApp
Ran CaCO g

Teory


       3

3
40 90100 90 100 36

40 100
 

282 

AgNOنقره نیترات محدودکننده و منیزیم کلرید اضافی –( 2گزینه ) (aq) MgCl (aq) AgCl(s) Mg(NO ) (aq)  3 2 3 22 2 

?mol AgNO mLAgNO3 350
/ molAgNO

mLAgNO
 3

3

0 1
1000

/ molAgNO /  30 005 2 0 0025 

?mol MgCl mLMgCl2 215
/ molMgCl

mLMgCl
 2

2

0 2
1000 MgClAgNO

/ molMgCl / / /    

2
3

20 003 1 0 003 0 0025 0 003 

teory

?mol AgCl / molAgNO 30 005 molAgCl

molAgNO


3

2
2

/ molAgCl Ran
/


    

34 100 005 100 80
0 005

 

31 
ی

اض
ری

م 
لو

ع
 

212 
C(s) -( 3گزینه ) H O(g) CH (g) CO (g)


  2 4 ( تتراکلرید خالص و منیزیم 2آید. گزینه )( متانول بدست می1ینه )گز 22

 شود.( از لیتیم پراکسید استفاده می4گزینه )

213 

 شود.کربن دی اکسید آزاد می –کلسیم کربنات محدود کننده و هیدروکلریک اسید اضافی  –( 4گزینه )
CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 22 

?mol CaCO gCaCO3 34
molCaCO

gCaCO
 3

3

1
100

/ molCaCO /  30 04 1 0 04 

?mol HCl mLHCl 25 molHCl

mLHCl


4
1000

CaCO HCl

/ molHCl / / /    

3

0 1 2 0 05 0 04 0 05 

?L CO / molCaCO2 30 04
molCO


21

molCaCO31
/ L CO

molCO
 2

2

22 4
1

/ L CO 20 896 

212 

mol? -( 3گزینه ) Na / g Na1 38 mol Na

g Na

1
23

/ ?mol NaCl / g NaCl 0 06 2 34 mol NaCl

/ g NaCl


1
58 5

/0 04 

?mol Cl LCl2 22
/ gCl


22 84

LCl21
molCl

gCl
 2

2

1
71

/ ?mol H / LH 2 20 08 0 56
molH

/ LH
 2

2

1
22 4

/0 025 

218 

BaCl                                                              -( 2گزینه ) (aq) H SO (aq) BaSO (s) HCl(aq)  2 2 4 4 2        

? g BaSO mLBaCl4 210
/ molBaCl


20 5

mLBaCl21000

molBaSO


41

molBaCl21
g BaSO

molBaSO
 4

4

233
1

App
/ g BaSO , Ran

Teory
  41 165 100 

/
Ran

/


  

3955 3 10 100 82
1 165
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31 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

Na                                              -( 4گزینه ) 222 CO (aq) Ca(NO ) (aq) CaCO (s) NaNO (aq)  2 3 3 2 3 32 

225 
C(s)                   -( 4گزینه ) H O(g) CO(g) H (g) , Zn(s) H SO (aq) ZnSO (aq) H (g)     2 2 2 4 4 2   

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l) , Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)      2 2 2 2 2 2 2 34 2 2 

223 

KClO                                                                                            -( 1گزینه ) (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3 

teory

?g O / g KClO2 39 8
molKClO


31

/ g KClO3122 5

molO


23

molKClO32
g O

molO
 2

2

32
1

/ g O 23 84 

app /
Ran

teory /
    

2 88100 100 75
3 84

 

molC       -( 3گزینه ) 283
?molC gC 

1
80

gC12

molH
/ / , ?molH g H    

1
6 67 6 67 1 20

g H1
/ CH   320 6 67 3 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

212 
N                                      -( 4گزینه ) O (g) NO (g) O (g) , KClO (s) KCl(s) O (g)   2 5 2 2 3 22 4 2 2 3 

Li CO (s) Li O(g) CO (g) , KNO (s) KNO (s) O (g)   2 3 2 2 3 2 22 2 

mol                                          -( 3گزینه ) 213 M

M H SO MSO H

/ / (M ) / / M /



  

     

2 4 4 2
1 96
0 05 10 42 96 0 05 10 42 112 4

                                 

212 

فلز روی محدودکننده و اکسیژن اضافی است.                            –( 2گزینه )
/ , / g

Zn O ZnO 2
8 125 0 80 2

2 2 

?mol Zn / g Zn 8 125
g Zn


80

g Zn100
mol Zn

g Zn

1
65

molO
/ mol Zn / , ?molO gO / molO /

gO
       2

2 2 2
2

1
0 1 2 0 05 2 0 0625 1 0 0625

32
 

?g O / g Zn2 8 125
g Zn


80

g Zn100

mol Zn

1

g Zn65

molO


21

mol Zn2
gO

molO
 2

2

32
1

/ gO , ExcessO / / gO   2 2 21 6 2 1 6 0 4 

 است. 6های کیسه هواست. مجموع ضرایب مواد در آن خطر است. از واکنشای بیفراورده آن، ماده –( 1گزینه ) 218

32 
ی

رب
تج

م 
لو

ع
 

222 
MnO                        -( 3گزینه ) HCl MnCl Cl H O , KNO K O N O      2 2 2 2 3 2 2 24 2 9 4 2 2 5 13   

C H O CO H O , Na Fe O Na O Fe     3 8 2 2 2 2 3 25 3 4 13 6 3 2 12 

225 

HSO                                                                                      -( 3گزینه ) NaOH Na SO H O     2
4 4 2 

?g NaOH ton H O 21
kg H O


21000

ton H O21

/ g HSO


41 164

kg H O21

molHSO


41

g HSO
497

mol NaOH

1

molHSO
41

g NaOH

40

mol NaOH1
g NaOH up

g NaOH p

100
80

 600 

282 

Al                                                                                  -( 3گزینه ) Cu(NO ) Al(NO ) Cu  3 2 3 32 3 2 3   

?molAl / g Al0 54 molAl

g Al

1
27

/ molAl /  0 02 2 0 01 

Al Cu(NO )

/ mol
?molCu(NO ) mL / / / /

mL
      

3 2

3 2
0 2200 0 04 3 0 013 0 01 0 013
1000

 

?gCu / g Al0 54
molAl


1

g Al27

molCu

3

molAl2
gCu

molCu


64
1

/ g Cu1 92 

www.diar-chem.blogfa.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 diar-chem.blogfa.com            33تا  58( و آزمایشگاه در کنکور سراسری 3پاسخ سؤالات شیمی )          شیمی مهاباد  و سرگروه جلال نوری دبیر  :پاسخ تشریحی 
 

 diar-chem.blogfa.com( و آزمایشگاه                                       3پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش اول شیمی ) سؤال رشته سال

53 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

mLHClsol? -( 3گزینه ) 212 / LCl 26 72
molCl


21

/ LCl222 4

molHCl

4

molCl21

/ g HCl

36 5

molHCl1

g HClsol

100

/ g HCl14 6
mLHClsol

g HClsol

1
1

 300 

213 
/مول مس و  22/0گرم مس  16 –( 4و1گزینه )  231 5055 اتم مس است. )نادرستی گزینه اول( در معادله موازنه شده گزینه  10

H     خواهد شد.          12چهارم نیز مجموع ضرایب  PO Ca(OH) Ca (PO ) H O      3 4 2 3 4 2 22 3 6 2 3 1 6 12 

212 

Mg                                                                                                        -( 1گزینه ) HCl MgCl H  2 22 

?LH g Mgip2 6
g Mgip


80

g Mgip100

molMg p

1

g Mg p24

molH


21

molMg p1

g H


22

molH21
LH

/ g H
 2

2

1
0 08

 5 

218 

KOH                                                                                        –( 1گزینه ) HCO K CO H O     2
3 3 2 

?LKOH ton H O 21
kg H O


21000

ton H O21

/ g HCO


30 122

kg H O21

molHCO


31

g HCO
361

molKOH

1

molHCO
31

LKOH

molKOH


1
1

L 2 

222 

CuSO                                                                                    -( 1گزینه ) NaOH Na SO Cu(OH)  4 2 4 22 

?mol NaOH / gCuSO 40 08
molCuSO


41

gCuSO4160
mol NaOH

molCuSO


4

2
1

n /
/ , M / mol.L

V /

    10 0010 001 0 1
0 01

 

M V M V M / M / mol.L       1
1 1 2 2 1 12 0 1 50 2 5 
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222 
واکنش دوم جابجایی یگانه است. فراورده واکنش اول پتاسیم اکسید، نیتروژن و اکسیژن است. مجموع ضرایب مولی  –( 4گزینه )

 است. 4یا  3ها در واکنش سوم برابر فراورده

225 

CaCO                                                                                                             -( 1گزینه ) CaO CO 3 2 

?L CO g CaCO ip2 325

unpure

g CaCO p


380

g CaCO ip3100
%pure

g CaCO p


360

g CaCO p3100
%analyze

molCaCO p


31

g CaCO p3100

molCO


21

molCaCO p31
/ LCO

molCO
 2

2

22 4
1

/ 2 688 

223 

H                                                                                                                    -( 4گزینه ) O H O 2 2 22 2 

OH

molH
?molH g H molH , ?molO molO H Limit

g H
          

22

2
2 2 2 2 2 2

2

1
20 10 2 5 10 1 10 5 10

2
 

?molO g H2 220
molH


21

g H22
molO

molH
 2

2

1
2

molO , ExcessO mol mol molO   2 2 25 10 5 5 

?molH O g H2 220
molH


21

g H22
molH O

molH
 2

2

2
2

molH O 210 

282 

HNO                                                    -( 3گزینه ) (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   3 3 2 28 3 3 2 4 

teory
teory

app
ran NO mL NO

teory NO
      

896100 80 100 1120 

HNO

molHNOmol NO n /
?molHNO mL NO / , M / V Lit

mL NO mol NO V V
        3

3 3
81 0 21120 0 2 0 1 2

22400 2
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LO?   -( 4گزینه ) 212 / mol N2 20 5
molO


25

mol N22
/ LO

molO
 2

2

22 4
1

 28       KNO K O N O ,p :     3 2 2 24 2 2 5 2 2 5 9 

213 

CuOکاهش جرم به اکسیژن ترکیب مربوط است.                                                      –( 2گزینه ) H Cu H O  2 2 

pure
%Purity

impure
    

6100 100 75
8

   ?g CuOp / g O1 2
molO


1

g O16
molCuOp


1

molO1
g CuOp

molCuOp


80
1

g CuOp 6 

212 

KClO                                                                                                              -( 3گزینه ) KCl O 3 22 2 3 
molO molKClO p / g KClO p g KClO ip

?g KClO ip / LO /
/ LO molO molKClO p g KClO p

      2 3 3 3
3 2

2 2 3 3

1 2 122 5 100 1006 72 61 25
22 4 3 1 80 50

 

218 
Cفرمول متیل سالیسیلات  –( 4گزینه ) H O8 8  لیتر است 4/22است )رد گزینه اول(. حجم مولی گازها در فشار و دمای ثابت برابر  3

 شود )رد گزینه سوم(.)رد گزینه دوم(. در واکنش تجزیه ماده به مواد دیگری نیز تجزیه می
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222 

 کند.هیدروژن فقط آب ولی متان هم آب و هم کربن دی اکسید تولید می–( 4گزینه )
 H O H O , CH O CO H O    2 2 2 4 2 2 22 2 2 2 

?لیتر متان موجود است.                6/2بنابراین  L CH / LCO4 5 6
molCO


2

2

1

/ LCO222 4

molCH


41

molCO21
/ LCH

molCH
 4

4

22 4
1

/ 5 6 

 گرم آب تولیدی چقدر را متان تولید کرده است(. 22/11حال باید مقدار آب حاصل از سوختن متان را حساب کنیم. ) یعنی از 

molCH
? g H O / LCH 

4
2 4

1
5 6

/ LCH422 4

molH O


22

molCH41
g H O

molH O
 2

2

18
1

g H O / / g   29 11 25 9 2 25 

 کرد.گرم بوده که با توجه به آن حجم هیدروژن را محاسبه خواهیم  22/2بنابراین آب حاصل از سوختن هیدروژن 

molH O
? L H / H O 

2
2 2

1
2 25

g H O218

molH


22

molH O22
/ LH

molH
 2

2

22 4
1

/ 2 8 

VCH /
% CH /

VCH V H / /
    

 

4
4

4 2

5 6100 100 66 66
5 6 2 8

 

225 

SiCl                                                                                                           -( 4گزینه ) Mg MgCl Si  4 22 2 

?molSiCl gSiCl4 434
molSiCl

gSiCl
 4

4

1
170

/ / , ?molMg g Mg   0 2 1 0 2 10 molMg

g Mg

1
24

/ / SiCl Limit    40 416 2 0 208 

g? منیزیممقداراضافی Mg gSiCl 434
molSiCl


41

gSiCl4170

molMg


2

molSiCl41
g Mg

molMg


24
1

/ Excess Mg / / g Mg    9 6 10 9 6 0 4 

?gSi gSiCl 434
molSiCl


41

gSiCl4170

molSi


1

molSiCl41
gSi

molSi


28
1

/ 5 6 

223 

 د.دهنمعادله واکنش : نصف پتاسیم نیترات و مقدار پتاسیم اکسید تولید شده مواد جامد باقیمانده را تشکیل می –( 3گزینه )

Cگرم: 2/20شود یعنی نصف درصد تجزیه می 20  
KNO (s) K O(s) N (g) O (g) , / /


    

500
3 2 2 2

504 2 2 5 20 2 10 1
100

 

?g K O / g KNO 2 3
50 20 2
100

molKNO


31

g KNO3101

molK O


22

molKNO34
g K O

molK O
 2

2

94
1

/ 4 7 

?gSolidMaterials / gK O / gKNO / g  2 34 7 10 1 14 8 

282 

 های ترکیبی گیلوساک است نه قانون آووگادرو.قانون بیان شده قانون نسبت –( 3گزینه )

 دهند.های حجمی معینی با هم واکنش میهای ترکیبی گیلوساک : در دما و فشار ثابت، گازها با نسبتقانون نسبت

 فشار یکسان، یک مول از گازهای مختلف، حجم ثابت و برابری دارند.قانون آووگادرو : در دما و 
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 شود.واکنش آهن با هیدروکلریک اسید و واکنش سدیم با آب گاز هیدروژن تولید می از –( 3گزینه ) 212

213 

    -( 1گزینه )
MCO MCO

%CO / , %CO /
M ZnCO MBaCO

         2 2
2 2

3 3

44 44100 100 35 2 100 100 22 33
125 197

 

MCO MCO
%CO , %CO /

MCaCO MMgCO
         2 2

2 2
3 3

44 44100 100 44 100 100 52 38
100 84

 

212 

 باید مقدار اتان تولید شده و مقدار واکنش دهنده اضافی باقیمانده در ظرف را حساب کنیم. –( 2گزینه )

H C H C H ? molH g H  2 2 4 2 6 2 24
molH

g H
 2

2

1
2

, ? molC H gC H 2 4 2 42 42
molC H

gC H
 2 4

2 4

1
28

/ C H Limit  2 41 5 

? LC H / molC H2 6 2 41 5
molC H


2 61

molC H2 41
/ LC H

molC H
 2 6

2 6

22 4
1

/ , ?molH / molC H 2 2 433 6 1 5
molH

molC H
 2

2 4

1
1

/1 5 

?LEcsess H mol / mol / molH  2 22 1 5 0 5
/ LH

molH
 2

2

22 4
1

/ LH , totalgass / LC H / LH /   2 2 6 211 2 33 6 11 2 44 8 

218 

Li                                                                                                             -( 3گزینه ) O CO Li CO O  2 2 2 2 3 22 2 2 

? LO g Li O2 2 2460
molLi O


2 21

g Li O2 246

molO


21

molLi O2 22
/ LO

molO
 2

2

22 4
1

LO appapp
,Ran LO /

teo
       2

2112 100 90 100 100 8
112

 

52 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

C(coal) -( 1گزینه ) 222 H O CH CO  2 4 22 2 

225 

LiOH -( 4گزینه ) CO Li CO H O , ?molLiOH LLiOH   2 2 3 22 25 / molLiOH

LLiOH

0 02
1

/ /  0 5 2 0 25 

?molCO gCO2 222
molCO

gCO
 2

2

1
44 LiOH CO

/ / / / LiOH Limit     

2

0 5 1 0 5 0 25 0 5 

?g Li CO / molLiOH2 3 0 5
molLi CO


2 31

molLiOH2
g Li CO

molLi CO
 2 3

2 3

74
1

/18 5 

223 

C                                              -( 1گزینه )

molgass

KNO (s) K O(s) N (g) O (g) , /


    
500

3 2 2 2
7

80 504 2 2 5 25 25
100 100

 

?molgass / g KNO ip 325 25
g KNO p


380

g KNO ip3100

g KNO p


350

g KNO p3100

mol KNO p


31

g KNO p3101
mol gass

molKNO p


3

7
4

/0 175 

282 

 ها درست نیست.                                     جرم سدیم هیدروکسید ناخالص = جرم نیتریک اسید ناخالصهیچ کدام از گزینه
g HNO p g HNO ip g NaOH p g NaOHip

molHNO p mol NaOH p
molHNO p g HNO p mol NaOH p g NaOH p

    3 3
3

3 3

63 100 40 100
1 80 1 63

 

molHNO p
/

mol NaOH p



 
  

  

3

40 100
40 100 8063 0 8

63 100 63 63 100
80
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  -( 3گزینه ) 212
cm H Oip / g H Oip g H Op molH O

?molH O / LH Oip /
LH Oip g H Oip g H Ocm H Oip

     
3

2 2 2 2
2 2 3

2 2 22

1000 1 1 80 1
1 08 52 8

1 100 181
 

M         -( 3گزینه ) 213 M
%M M , %M %M /

M O M O ( )


         

   

2 2 64100 80 64 100 88 89
2 2 64 16

 

212 

Ca(OH)نه                                                       جانشینی دوگا –( 4گزینه ) H PO Ca (PO ) H O

 

  2 3 4 3 4 2 2
3 2 5

3 2 6 

?g H PO / molCa (PO )3 4 3 4 20 05
molH PO


3 42

molCa (PO )3 4 21
g H PO

molH PO
 3 4

3 4

98
1

/ 9 8 

218 

MnO                                                                 -( 2گزینه ) (s) HCl(aq) MnCl (s) Cl (g) H O(l)   2 2 2 24 2 

?LCl / molHCl2 1 2
molCl


21

molHCl4

gCl


271

molCl21
LCl

gCl
 2

2

1
3

appCl /
/ , Ran /

teor Cl /
     2

2

5 8427 1 100 100 82 28
7 1

 

223 

           -( 3زینه )گ
mol g

Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g) , FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl     2 2 2 2
2 90

2 2 2 

?g Fe(OH) mLHCl2 100
/ molHCl


0 2

mLHCl1000

molFe(OH)


21

molHCl2
g Fe(OH)

molFe(OH)
 2

2

90
1

/ g0 9 
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222 

MgCl                                                                                -( 3گزینه ) AgNO Mg(NO ) AgCl  2 3 3 22 2 

?molMgCl mLMgCl2 2100
/ molMgCl

mLMgCl
 2

2

0 014
1000

/ /  0 0014 1 0 0014 

?molAg(NO ) mLAg(NO )3 2 3 2100
/ molAg(NO )

mLAg(NO )
 3 2

3 2

0 02
1000

MgClAgNO

/ / / / AgNO Limit     

23

30 002 2 0 001 0 001 0 0014 

?molMgCl mLAg(NO )2 3 2100
/ molAg(NO )


3 20 02

mLAg(NO )3 21000
molMgCl

molAg(NO )
 2

3 2

1
2

/ , MgCl Excess / / /   20 001 0 0014 0 001 0 0004 

n /
M / mol.L

V / L / L

  


10 0004 0 002
0 1 0 1

 

 طبق قانون آووگادرو، در فشار و دمای ثابت، یک مول از گازهای مختلف حجم ثابت و برابری دارند. –( 4گزینه ) 225

223 

NaN                                                                                                                 -( 4گزینه ) Na N 3 22 2 3 

?L N / g NaN2 36 5
mol NaN


31

g NaN365

mol N


23

mol NaN32

g N


228

mol N21
L N

/ g N
 2

2

1
0 9

/ 4 67 

Cالبته فرمول نیتروگلیسرین  –( 3گزینه ) 282 H (NO )3 5 3  است. 3

282 

 درصد داریم : 100گرم کلسیم کربنات با خلوص  100فرض می کنیم  –( 3گزینه )

?LCO gCaCO2 3100
molCaCO


31

gCaCO3100

molCO


21

molCaCO31
/ LCO

molCO
 2

2

22 4
1

/ LCO 222 4 

?g MgCO / LCO3 222 4
molCO


21

/ LCO222 4

molMgCO


31

molCO21
g MgCO

molMgCO
 3

3

84
1

g MgCO 384 

MgCO p CaCO purity
PurityMgCO PurityMgCO % , /

MgCO ip MgCO purity
       3 3

3 3
3 3

84 100100 100 84 1 19
100 84
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58 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 ( و آزمایشگاه(3کتاب شیمی ) 10)خود را بیازمایید صفحه  به شرطی که حالت فیزیکی ید جامد باشد صحیح است. –( 2گزینه ) 211

                                            -( 1گزینه ) 213
H PO

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O
H O

     3 4
2 3 4 3 4 2 2

2

2 13 2 6
6 3

 

212 

Sn                                                                                                             -( 4گزینه ) HF SnF H  2 22 

?gSnF / g Sn2 23 8
molSn


1

gSn119

molSnF p


21

molSn1

gSnF p


2157

molSnF p21
gSnF ip

gSnF p
 2

2

100
80

/ 39 25 

218 

Pb(NO                                                                                            -( 2گزینه ) ) KI PbI KNO  3 2 2 32 2 

? mLPb(NO ) mLKI3 2 150
/ molKI


0 18

mLKI1000

molPb(NO )


3 21

molKI2
mLPb(NO )

/ molPb(NO )
 3 2

3 2

1000
0 3

 45 

58 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

C                                                                      -( 3گزینه ) 222 H Br(l) OH (aq) C H OH(aq) Br (aq)   2 5 2 5 

 البته آلومینیوم هیدروکسید به شکل رسوب است و نه محلول. -(  4گزینه ) 225

223 

C                                                                                                    -( 1گزینه ) H O CO H O  2 6 2 2 22 7 4 6 

?LO / molC H2 2 60 1
molO


27

molC H2 62
/ LO

molO
 2

2

22 4
1

/ , ?g H O / molC H 2 2 67 84 0 1
molH O


26

molC H2 62
g H O

molH O
 2

2

18
1

/ 5 4 

282 

SiCl  ابتدا مقدار نظری سیلیسیم را یافته و از رابطه بازده درصدی، مقدار عملی :         –( 1گزینه ) Mg MgCl Si  4 22 2 

?gSi gSiCl 485
molSiCl


41

gSiCl4170

molSi


1

molSiCl41
gSi

molSi


28
1

14 

Siapp Si
Ran Si /

Si teor


       

14 90100 90 100 12 6
14 100
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33 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

Q    –( 1گزینه ) 212 mc / ( ) J , ?gCH OH J       3125 4 2 100 10 47250 47250
gCH OH

J
 332

700000
/ 2 16   

212 

HCN                                                     -( 2گزینه ) H O NH CH OH [ H H ] [ H H H ]          
2 3 4 2

2 6 2 2 3 

H [( / ) ( )] [ ( ) ( ) ( )]              2 130 5 6 286 2 46 2 75 3 1213 

?kJ / g NH 38 5
mol NH


31

g NH317
kJ

mol NH


3

1213
2

/ kJ 303 25 

 ها صحیح هستند.سایر گزینه –( 4) گزینه 215

213 

واکنش یک را بر عدد دو، واکنش دو را بر عدد دو، واکنش سه را معکوس و بر عدد دو تقسیم کرده مقدار تغییر آنتالپی  –( 1گزینه )

Hواکنش را محاسبه خواهیم کرد :                                             H H
H

  
         1 2 3 84 22 197 135

2 2 2
 

33 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

G   -( 3گزینه ) 281 J
G H T S H T S ( )K J kJ for mol , H kJ / mol

K

  
                 

0 200187 273 92000 92 2 46
1

 

U        -( 1گزینه ) 282 q w / q q / / for / g for g (C H g / mol)               4 10277 5 10 277 5 10 267 5 5 8 2675 58 58 

283 

P                       کنیم :ضرب می 4واکنش یک را بدون تغییر، واکنش دو را معکوس و در  –( 1گزینه ) Cl PCl 4 2 510 4 

 ? kJ g P 41
molP


41

g P4124
kJ

molP


4

1612
1

kJ13                H H H kJ         1 24 1148 464 1612    

282 
Ca، واکنش دو را عکس، واکنش سه بدون تغییر :       2واکنش یک را عکس و در عدد  –( 2گزینه ) C O CaCO  3

2 32 

H H H H kJ       1 2 32 1208 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

212 

CH                                     دهنده محدودکننده را بدست آوریم : ابتدا باید واکنش –( 3گزینه ) O CO H O  4 2 2 22 2  
?molCH / mol / , ?molO molO CH Limit      4 2 2 40 5 1 0 5 2 2 1 

kJ
?kJ / molCH kJ J , Q mc /

molCH
          4

4

8900 5 445 445000 445000 2000 4 2 53
1

 

p -( 1گزینه ) 212 pE q w ( H)q E w        

G -( 3گزینه ) 215 H T S kJ ( K       368 300 / kJ.K 10 04 ) kJ 380 

213 
C                                                                 -( 2) گزینه H OH O CO H O H     2 5 2 2 23 2 3 1370 

CO H O C H OH CO COH [ H H ] [ H ] H ( ) ( ) H /                 
2 2 2 5 2 2

2 3 1370 2 3 286 275 393 5 

32 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 
C -( 2گزینه ) 281 H (l) O (g) CO (g) H O(g)  6 6 2 2 22 15 12 Vزیرا  6 w     وE H w    

282 
 گرما آزاد شده پس علامت گرما منفی و کار روی سیستم انجام شده پس علامت کار مثبت خواهد بود : –( 1) گزینه

                                                                                                           E q w / / kJ       75 2 4 72 6 

283 

Fe                                                   امل به صورت مقابل است :    واکنش ک –( 4گزینه ) O CO Fe CO  2 3 23 2 3 

 ( را در یک سوم ضرب خواهیم کرد.3( را معکوس و در عدد دو، واکنش )2( را در دو سوم، واکنش )1پس واکنش )
H H

H H / kJ
 

      1 3
2

2
2 20 5

3 3
 

PO                         -( 3گزینه ) 282 H O PH OPH O P O H O H [ H H ] [ H H ]           
4 10 2 3 23 2 4 10 24 8 6 6 4 8 

www.diar-chem.blogfa.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 diar-chem.blogfa.com            33تا  58( و آزمایشگاه در کنکور سراسری 3پاسخ سؤالات شیمی )          شیمی مهاباد  و سرگروه جلال نوری دبیر  :پاسخ تشریحی 
 

 diar-chem.blogfa.com( و آزمایشگاه                                       3پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش دوم شیمی ) سؤال رشته سال

31 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

pزیرا  –( 1گزینه ) 212 p pV w E q w E q E q              

212 

N               واکنش کلی به شکل :                                                        –( 4گزینه ) O N O H ?   2 2 2 52 5 2 

H( را بدون تغییر رها می کنیم :                      2( را در عدد دو، واکنش )3( و )1)واکنش  H H H      1 2 32 2 532 

 شود.کیلوژول آزاد می 266کیلوژول به ازای تشکیل دو مول است بنابراین برای تشکیل یک مول، نصف این مقدار یعنی  232

G                 -( 3گزینه ) 215 H T S S S S J.K                   1112000 76000 300 112000 76000 300 120 

213 

 کنند. پس : کیلوژول گرما آزاد می 484دار ( مق1 4/22مول اکسیژن ) 1( و 2 4/22مول هیدروژن ) 2مخلوط  –( 3گزینه )

?kJ / L(H ,O ) 2 27 5 kJ

/ L(H ,O )


2 2

484
67 2

 54 

31 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 

هاست. بنابراین واکنش های گازی سازنده آنانرژی شبکه، گرمای آزاد شده هنگام تشکیل یک مول جامد یونی از یون –( 3گزینه )

 کنیم.یرا وارونه و بر دو تقسیم م 3را وارونه و واکنش  2و  4، 2

H
H H H H H / /


              3

1 2 4 5 411 108 121 5 496 349 787 5
2

 

282 
                                               -( 3گزینه )

molgass

C H O(l) O (g) CO (g) H O(g) V w



      3 6 2 2 2
3 3

4 3 3 

281 

C(s,graphit)واکنش تشکیل به شکل :                                      –( 1گزینه ) H (g) C H (g) H ?   2 2 62 3 

 ( را عکس و بر دو تقسیم می کنیم.3( را در عدد دو و واکنش )2ه، واکنش )( را در س1بنابراین واکنش )
H

H H H


       3
1 23 2 81

2
 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

Q                                                          -( 4گزینه ) 212 mc / c c / or /         2117 5 10 50 0 235 23 5 10  

Vجا که از آن –( 2گزینه ) 212 w     پسE q w E q      

215 

a( را بر عدد دو )1واکنش ) –( 4گزینه )
c( وارونه و تقسیم بر دو)3( واکنش )b( بدون تغییر )2( واکنش )2 (. که در حالت 2

a                                                                                            کلی تغییر آنتالپی :   c a b c
H b

 
    

2
2 2 2

 

213 
شود باید عامل کاهش کاهش آنتروپی عامل نامساعد و عامل آنتالپی مساعد است از آن جا که واکنش خودبخود انجام می –( 1گزینه )

 کاهش آنتروپی غلبه دارد.سطح انرژی بر 

32 
ی

رب
تج

م 
لو

ع
 

reaction        -( 4گزینه ) 281 raft bargashtH H H    

 کند.قانون اول ترمودینامیک بحثی از آنتروپی نمی –( 3گزینه ) 282

283 
CSباید واکنش را به شکل :  –( 3گزینه ) H O CO H S  2 2 2 2

1 1
2 2

کنش دوم را بر دو نوشت. پس واکنش اول را وارونه، وا 

/کنیم.                                                                                               تقسیم می
H /    

1075 2562 6 25
2

 

Fe -( 1گزینه ) 282 O FeOH [ H ] [ H ] ( )             
2 3

2 820 2 265 820 530 290 
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53 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 ضرب می کنیم. 2( را در عدد 3( را وارونه، واکنش )2، واکنش )2( را در عدد 1واکنش ) –( 4گزینه ) 212

212 
CO                        -( 4گزینه ) (g) H O(g) C H (g) O (g) H O(g)H [ H H ] [ H H ] H /           

2 2 2 4 2 2
4 2 2 5 241 5 

v v H O(g) H O(l) H O(l)H O(l) H O(g) H / H H H H /           
2 2 22 2 44 2 285 7 

H                                                                         -( 3گزینه ) 215 , E q w ( ) ( )           320 320 45 365 

q                                                                                                             -( 2گزینه ) 213
C q mc

m
   


 

53 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

r                               -( 4گزینه ) 282 C H C C Br Br C H C C C BrH [ H H H ] [ H H H ]                4 4 2 97 

C             -( 4گزینه ) 281 H (g) O (g) CO (g) H O(g) , V w , E q w , E q           3 8 2 2 25 3 4 

Hآنتروپی نامساعد است پس در دمای پایین خودبخود است.                  آنتالپی مساعد و –( 2گزینه ) 282 , S     

55 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 هر تغییر شیمیایی خودبخودی با کاهش آنتالپی و افزایش آنتروپی همراه است و برعکس. –( 3گزینه ) 212

212 

Hآوریم.                میها را بر حسب مول بدست ابتدا انرژی –( 2گزینه ) HH kJ.g  1218 g2 .mol kJ.mol 1 1436 

Cl ClH / kJ.g  13 4 g71 H Cl.mol / kJ.mol , H / kJ.g  
  1 1 1241 4 11 8 / g36 5 .mol / kJ.mol 1 1430 7 

r Cl Cl H H H ClH [ H H ] [ H ] ( / ) ( ) ( / )            2 241 4 436 2 430 7 184 

 شود.( وارونه می3( ضرب در دو، واکنش )2( بدون تغییر، واکنش )1واکنش ) –( 3گزینه ) 215

213 
rCS                                      -( 2گزینه ) O CO SO , H molCS    2 2 2 2 23 2 1 kJ

/ molCS




2

215
0 2

kJ 1075 

r CO (g) SO (g) CS (g) O (g) CS (g)H [ H H ] [ H H ] ( / ) ( / ) H ( )               
2 2 2 2 2

2 3 1075 393 5 2 296 8 3 0 

55 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 )رد گزینه دوم( علامت آنتالپی منفی است )رد گزینه سوم(  آنتروپی ملاک استعلامت انرژی آزاد منفی )رد گزینه اول(  –( 4گزینه ) 281

282 

Cواکنش اصلی :  –( 1گزینه ) H C H H ?   2 2 42 2       / kJ
C O CO H

g C


   2 2

32 5
1

g C

12

kJ.mol
molC

  1390
1

 

kJ
H O H O H

g H


   1

2 2 22
2

142
1

g H


22
kJ.mol

molH

  1

2
284

1
 

kJ
C H O CO H O H

g C H


    2 4 2 2 2

2 4

503 2 2
1

g C H


2 428
kJ.mol

molC H

  1

2 4
1400

1
 

 دهیم.واکنش اول و دوم را در عدد دو ضرب، واکنش سوم را وارونه کرده، محاسبات را انجام می

C O 22 2 CO 22 H  780 

H O2 22 H O 22 H  568 

CO22 H O 22 C H O 2 4 23 H  1400 

C H C H H ( ) ( ) ( )         2 2 42 2 780 568 1400 52 

283 

 کنیم.( را وارونه و در عدد سه ضرب می3( را در عدد سه، واکنش )2( را بر عدد دو، واکنش )1واکنش ) –( 1گزینه )

NH O 3
3 222 N H O 2 23 H /  675 5 

N O H2 23 3 N H O H /    2 23 3 1102 2 

H O23 H 23 O 3
22 H /  857 7 

NH N O N H O H ( / ) ( / ) /          3 2 2 22 3 4 3 675 5 1102 7 857 7 920 

282 
نش اول در دمای معمولی خودبخودی است زیرا گرماده بوده و با افزایش آنتروپی همراه است. واکنش دوم در دمای واک –( 4گزینه )

 معمولی غیرخودبخودی است زیرا گرماگیر است و آنتروپی تغییری نکرده است.
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52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 هر چه ظرفیت گرمایی ویژه کمتر باشد، تغییر دمای آن با حرارت دادن بیشتر خواهد شد. –( 2گزینه ) 212

/                                                          -( 3گزینه ) 212 kJ kJ
E q w ( kcal ) ( J ) /

kcal J
         

4 18 12 232 8 6
1 1000

 

215 

کیلوژول گرما آزاد شده است. باید  2026لیتر گاز،   6 4/22مول گاز )پروپان و اکسیژن( به عبارت دیگر  6از مخلوط  –( 3گزینه )

 شود.لیتر گاز چقدر گرما آزاد می 88/26حساب کنیم از سوختن 

?kJ / Lgas 26 88 kJ

/ Lgas






2056
6 22 4

/ kJ 411 2 

 1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 25طبق متن صفحه  –( 4گزینه ) 213

52 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 23طبق متن صفحه  -( 1گزینه ) 281

r    -( 4گزینه ) 282 N N H H N H N N N NH ( H H ) ( H H ) ( ) ( ) ( ) H                2 4 96 941 2 435 4 389 

r   -( 3گزینه ) 283 H O CO C H OH O H OH [ H H ] [ H H ] / H ( / ) ( / ) ( )                
2 2 2 5 2 2

3 2 3 1367 3 3 2 393 5 277 7 3 

 دوم گرمازاست )عامل آنتالپی مساعد( و با افزایش بی نظمی همراه است. پس همواره خودبخودی است. واکنش –( 2گزینه ) 282

52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

Hدر واکنش گرمازا ) –( 2گزینه ) 212 شود.(، انرژی از سامانه به محیط داده می 

212 
Hزیرا واکنش گرماگیر است ) –( 1گزینه ) ( و با کاهش آنتروپی همراه است )S  هر دو عامل نامساعد و همواره .)

 غیرخودبخودی است.

213 

   ها باید وارونه باشد.جهت واکنش –( 3گزینه )

                                          A B C  H  100 

                                            C B D H    50 

                 A B D H ( ) ( )        2 100 50 150 
 

52 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

Hزیرا                                        –( 2گزینه ) 281 G
S H G T S G H T S

T

 
             

283 
C                                                               -( 2گزینه ) H OH O CO H O H /     2 5 2 2 23 2 3 1235 3 

r CO (g) H O(g) C H OH(l) O (g) C H OH(l)H [ H H ] [ H H ] H /            
2 2 2 5 2 2 5

2 3 2 3 277 7 
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58 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 انرژی درونی تابع حالت است و به مسیر انجام فرایند بستگی ندارد. –( 2گزینه ) 212

     -( 4گزینه ) 212
r CO H O C H OH [ H H ] [ H H ] kJ , ?kj/ mol / molC H           

2 2 2 2 2 2 24 2 2 5 2512 0 2 kJ

molC H




2 2

2512
2

/ 251 2 

 .ای استفاده کنیماگر قادر به انجام واکنش به صورت تجربی بودیم لازم نبود از یک واکنش چند مرحله –( 3گزینه ) 215

213 
به طور خودبخود اما در دماهای پایین مساعد( همراه بوده ناآنتروپی )کاهش واکنش به شدت گرماده است )مساعد( و با  –( 1گزینه )

 شود.انجام می

58 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 بیشتری لازم است. از آن جا که مقدار آب در لیوان دوم بیشتر است بنابراین برای افزایش دمای آن مقدار گرمای –( 4گزینه ) 281

282 

Vکیلوژول است.  101/0یک لیتر اتمسفر برابر  –( 3گزینه ) molgas  1 / Lgas

molgas

22 4
1

/ Lgas, L.atm / kJ  22 4 1 0 101 

E H w H P V H atm            186 1 .( / L22 4 / kJ

L.atm
)

0 101
1

H / kJ  188 26 

283 

 کنیم.( را وارونه و در عدد سه ضرب می3( را در عدد سه، واکنش )2( را بر عدد دو، واکنش )1واکنش ) –( 3گزینه )

NH O 3
3 222 N H O 2 23 H /  765 5 

N O H2 23 3 N H O H /    2 23 3 1102 2 

H O23 H 23 O 3
22 H /  857 7 

NH N O N H O H ( / ) ( / ) /          3 2 2 22 3 4 3 765 5 1102 7 857 7 1010 

 شود.به شدت گرماده است )مساعد( با اینکه آنتروپی مساعد نیست اما خودبخود انجام می –( 4گزینه ) 282
www.diar-chem.blogfa.com 
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 diar-chem.blogfa.com( و آزمایشگاه                                       3پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش سوم شیمی ) سؤال رشته سال

33 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

222 

gمول سولفوریک اسید ) 6مقدار  –( 1گزینه ) H SO

molH SO
molH SO g H SO 2 4

2 4

98
2 4 2 416 ) محلول( در یک لیتر 588

/ g H SO gsol

/ molH SO sol
LH SO sol g H SO sol, H O g or / kg    2 4

2 4

1 5
2 4 2 4 200011 1500 1500 588 912 0 مول  6پس  وجود دارد. (912

molکه مولالیته آن :  موجود استکیلوگرم آب  312/0سولفوریک اسید در 

/ kg
molal / 

6
0 912 6  خواهد بود. 58

221 

 تفاوت جرم فنول و تولوئن دو گرم و تفاوت جرم متانول و متانال نیز دو گرم است.  –( 3گزینه )

فنول )
g

C H OH6 5
17

( تولوئن )
g

C H CH6 5 3
15

( متانول )
gg

CH OH3
1715

( متانال )
gg

H C O2
1614

) 

222 

Q              -( 3گزینه ) [m c ( )] [m c ( )] [ / ( )] [ / ( )] j              1 1 2 1 2 2 2 1 150 4 2 40 25 8 4 1 40 25 9576 

J
? kJ / mol

/ g KOH


9576
8 4

g KOH

56

J / mol / kJ / mol
molKOH

 63840 63 8
1

 

 نخواهد شد و رسوبی ته نشین نخواهد گردید.زیرا محلول فراسیرشده تشکیل  –( 2گزینه ) 223

33 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

288 

/مول سدیم هیدروکسید وجود دارد. ) 22/6در یک کیلوگرم آب  –( 3گزینه ) mol NaOH6 25 g NaOH

mol NaOH


40
1

g NaOH 250) 

g
% w

g
  
250 100 20
1250

 لجرم حلال + جرم حل شونده = جرم محلو   = جرم محلول  220+  1000=  1220          

282 

water                                                                                                     -( 3گزینه )
CaSO Ca SO  2 2

4 4 

g?مقدار حل شده :                   CaSO g Ca  2
4 1

molCa 



21

g Ca 240

molCaSO


41

molCa 21

g CaSO

molCaSO
 4

4

136
1

/ g solved 3 4 

/                    شود:                             مقداری که حل می gCaSO
?g CaSO

g H O
 4

4
2

1 02
100

g H O 2500 / gCaSO 45 1 

g?مقداری که باید حل شود :                                                                       CaSO / / / g CaSO  4 45 1 3 4 1 7 

282 
پذیری بیشتری داشته باشد از چگالی نحلالای که ادرجه هر ماده 20ای ماده ثابت است بنابراین در دم 4شرایط برای هر  –( 4گزینه )

 تر است و حل شونده بیشتری به نسبت حجم دارد.بالاتری برخوردار است زیرا غلیظ

285 

mLچگالی محلول یک است بنابراین :  –( 2گزینه ) g200 Cl         پس :     200
m

Clg
ppm m g




    6 3

20010 10 2 10 

molCl

/ gCl
?molCl gCl / molCl





        
13 5
35 5

2 10 5 6 10 

ip?molCaCl / molCl   5
2 5 6 10

molCaCl p


21

molCl2

g CaCl p


2111

molCaCl p21
gCaCl ip

g CaCl p
 2

2

100
78

  34 10 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

                       -( 1گزینه ) 222
/ g PbCl

?mol.L 
21 0 1391

g H O2100
molPbCl

/ g PbCl
 2

2

1
278 2

g H O


21

mLH O21

mLH O


21000
LH O

  3

2
5 10

1
 

ppm  -( 4گزینه ) 221 NaOHsol g , ?mol Na SO / g NaOH
NaOHsol


    

3
6

2 4
4 1050 10 80 0 004

mol NaOH

1

g NaOH40
mol Na SO

mol NaOH
 2 41
1

 410 

222 

گرم آب. پس جرم  1000گرم فسفریک اسید در  43مولال یعنی  2/0گرم است. محلول  43مول فسفریک اسید  2/0 –( 3گزینه )

Hگرم خواهد بود.                                                  1043محلول برابر  PO Ca(OH) Ca (PO ) H O  3 4 2 3 4 2 22 3 6 

?molCa (PO ) / g H PO sol3 4 2 3 410 49
g H PO


3 449

g H PO sol3 41049

molH PO


3 41

g H PO3 498
molCa (PO )

molH PO
 3 4 2

3 4

1
2

/   32 5 10 

C -( 4گزینه ) 223 H C H SO Na C H SO Na14 29 6 4 3 20 33 3 
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م  32
لو

ع
ی

رب
تج

 

288 

g?             –( 2گزینه ) NaOH / g FeSO 40 076
molFeSO


41

g FeSO4152

mol NaOH

2

molFeSO41
g NaOH

mol NaOH


40
1

/ g NaOH0 04 

?g NaOHsol mL NaOHsol 500 / g NaOHsol

mL NaOHsol

1 01
1

/
g NaOHsol ppm /    60 04505 10 79 2

505
 

H                                                                  -( 4گزینه ) 282 SO (aq) Mg(OH) (aq) MgSO (aq) H O(l)  2 4 2 4 22 

282 
شود بنابراین فشار بخار آن کمتر، نقطه جوش آن بالاتر و از آنجا که از انحلال روی کلرید تعداد ذره بیشتری تولید می –( 1گزینه )

 ارد.نقطه انجماد آن پایین تر خواهد بود. زیرا خواص کولیگاتیو به تعداد ذره بستگی د

285 

 1000+112گرم آب. پس جرم محلول =  1000گرم( پتاسیم هیدروکسید در  112مول ) 2مولال یعنی  2محلول  –( 2گزینه )

?g KOHsol / g KOH 2 8
molKOH


1

g KOH56
g KOHsol

molKOH

1112
2

/ 27 8 

?g KOH(aq) / g KOH 2 8
molKOH


1

g KOH56
mL KOHsol

molKOH

1000

2
 25 

م  31
لو

ع
ی

اض
ری

 

mLHClsol?    -( 3گزینه ) 222 mLHCl100
molHCl


2

mLHCl1000

/ g HCl

36 5

molHCl1

g HClsol

100

/ g HCl36 5
mLHClsol

/ g HClsol


1
1 25

16 

221 

 است. 02/0است پس غلظت یون کلسیم برابر  06/0های موجود ل یونغلظت ک –( 1گزینه )

[Ca , Cl ] AgNO AgCl Ca(NO )    2
3 3 22 2 2 

?mg AgCl mLCa  2100
/ molCa 



20 02

mLCa 21000

molAgCl

2

molCa 21

/ mg AgCl

molAgCl




3143 5 10
1

 574 

 ر.تر باشد کاهش نقطه انجماد بیشتهای حاصل از تفکیک بیشتر و الکترولیت قویهر چه مولالیته بیشتر و تعداد یون –( 1گزینه ) 222

 کاهش فشار بخار موجب صعود نقطه جوش و نزول نقطه انجماد خواهد شد. –( 3گزینه ) 223

31 
رب

تج
م 

لو
ع

 ی

                                    -( 1گزینه ) 282
/ g MgCl

?mol.L MgCl 
2

2
0 19

mLH O2100
mol MgCl

g MgCl
 2

2

1
95

mLMgCl


21000
/

LMgCl


2
0 02

1
 

288 

 یک است(.گرم آب است. ) چون چگالی  1000گرم حل شونده در یک لیتر یا  126مولار شامل  2/0محلول  –( 4گزینه )

 درجه مطابقت دارد.  20گرم حل شونده موجود است که با دمای  6/12گرم آب حدود  100پس در 

 گرم خواهد شد. 820گرم و جرم محلول  320گرم برابر  200گرم آب پس در  100گرم در  50=  30انحلال در دمای 

 گرم خواهد شد. 263گرم و جرم محلول  63گرم برابر  200گرم آب پس در  100گرم در  6/12=  20انحلال در دمای 

 820 - 263=  285میزان رسوب برابر است با :   

 شود.شود زیرا این ترکیب در محلول ناقطبی حل و در آب حل نمیمخلوطی دو فازی تشکیل می –( 3گزینه ) 282

282 
که زرده تخم مرغ نقش امولسیون کننده را دارد. گزینه اول حرکت براونی است. گزینه سوم امولسیون خوراکی است  –( 2گزینه )

 اتم کربن است. 18گزینه چهارم دودسیل بنزن سولفونات دارای 
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 diar-chem.blogfa.com( و آزمایشگاه                                       3پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش سوم شیمی ) سؤال رشته سال

م  32
لو

ع
ی

اض
ری

 

?                                                                  –( 4گزینه ) 222 molAr / g Ar0 03 molAr

g Ar

1
40

/ molAr  47 5 10 

  -( 2گزینه ) 221
/ g H SO sol

? mol.L H SO 
2 4

2 4
1 25

mL H SO sol2 41

g H SO


2 449

g H SO sol2 4100
molH SO

g H SO
 2 4

2 4

1
98

mLH SO sol


2 41000
/

L H SO sol


2 4
6 25

1
 

 شود.. گزینه سوم خواص کولیگاتیو نامیده میخواهد شد. گزینه دوم منیزیم کلرید بیشتر است 36/1گزینه اول  –( 4گزینه ) 222

 گزینه اول کلویید مایع در گاز است. گزینه دوم، زرده امولسیون کننده است. گزینه چهارم عکس مطلب درست است. –( 3گزینه ) 223

م  32
لو

ع
ی

رب
تج

 

288 

?    -( 3گزینه ) molH O / g H O2 214 4
molH O

g H O
 2

2

1
18

/ , ?molEt / mLEt 0 8 11 5
/ g Et


0 8

mLEt1
molEt

g Et

1
46

/0 2 

molEt /
?% Et

molEt molH O / /
    

 2

0 2100 100 20
0 2 0 8

 

282 

 مول ذره 2/4است. پس  2/1مول ذره و مولالیته آن  3سدیم سولفات  –( 2گزینه )

 مول ذره 4است. پس  2مول ذره و مولالیته آن  2پتاسیم نیترات                 

 مول ذره  2/2است. پس  2/2مول ذره و مولالیته آن  1گلوکز                 

 د، فشار بخار کمتر، نقطه جوش بیشتر و دمای انجماد کمتر خواهد بود.های ذرات مواد بیشتر باشهرچه تعداد مول

 .1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 103حاشیه صفحه  –( 1گزینه ) 282

 .1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 101متن صفحه  –( 4گزینه ) 285

53 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 پذیری است.یین منحنی، سیرشده روی منحنی و فراسیرشده بالای منحنی انحلالموقعیت محلول سیرنشده پا –( 1گزینه ) 222

221 

?                                                         -( 2گزینه ) ml NaOHsol / mol NaOH0 5 mL NaOHsol

mol NaOH

1000

1
 500 

? g NaOHsol / mol NaOH0 5
g NaOH


40

mol NaOH1
g NaOHsol

g NaOH

1040
40

 520 

 بالاتر دارند و بر عکس. ترکیب با آنتالپی تبخیر بالاتر نقطه جوش –( 2گزینه ) 223

53 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 هوا . –یخ  –با احتساب هوا، سه فاز خواهد شد. آب  –( 3گزینه ) 283

282 

 140درجه  28جرم محلول در دمای گرم حل شونده دارد.  60گرم است که  160درجه برابر  60جرم محلول در دمای  –( 2گزینه )

یک هشتم این مقدار  گرم محلول داشته باشیم 20اگر  شود. حالگرم ته نشین می 20 گرم حل شونده دارد. پس 40گرم است که 

 گرم ته نشین خواهد شد.  2/2 یعنی

/در –( 3گزینه ) 288 g1 /محلول 18 g 3436 6  گرم وجود دارد. 35گرم محلول  100گرم هیدروکلریک اسید وجود دارد. پس در  10
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 diar-chem.blogfa.com( و آزمایشگاه                                       3پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش سوم شیمی ) سؤال رشته سال

م  55
لو

ع
ی

اض
ری

 

 شود. در بوتانول عکس این مطلب صادق است.میدر اتانول بخش قطبی بر ناقطبی غلبه داشته در آب بهتر حل  –( 4گزینه ) 222

 .1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 103طبق شکل فکر کنید صفحه  –( 1گزینه ) 221

222 

?              -( 2گزینه ) g I mg I2 2400
g I

mg I
 2

2

1
1000

/ g , ?gCCl mLCCl 4 40 4 31
/ gCCl

mLCCl
 4

4

1 6
1

/ g 49 6   

/ g I
? % I /

/ g I / gCCl
  



2
2

2 4

0 4
100 0 8

0 4 49 6
 

223 

?        -( 2گزینه ) mol NaOH mL NaOHsol100
/ g NaOHsol


1 12

mL NaOHsol1

g NaOH


40

g NaOHsol100
mol NaOH

g NaOH

1
40

/1 12 

n / mol
M / mol.L , ?molH SO / mol NaOH

V / L

   2 4
1 12 11 2 1 12
0 1

molH SO

mol NaOH
 2 41
2

/0 56 

م  55
لو

ع
ی

رب
تج

 

 .1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 32طبق متن صفحه  –( 1گزینه ) 288

282 

mL?مولار .    1میلی لیتر محلول  200 –( 2گزینه ) NaNO sol / mol NaNO3 30 2
mL NaNO sol

mol NaNO
 3

3

1000
1

mL 200 

?g NaNO sol g NaNO3 317
mol NaNO


31

g NaNO385
g NaNO sol

mol NaNO
 3

3

1085
1

g 217 

282 

g                                                                          -( 2گزینه ) NaCl
/ ppm NaCl / g

gsol
   6526 5 10 0 5265
1000

 

?g Na / g NaCl 0 5265
mol NaCl


1

/ g NaCl58 5

mol Na


1

mol NaCl1
g Na

mol Na






23

1
/0 207 

 گرم نیز همین گونه است. 200در گرم  6/0گرم فراسیرشده است. پس  100در  Bگرم  3/0درجه محلول  32دمای در  –( 4گزینه ) 285

52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 واهد بود.تر ختر باشد، تبخیر بیشتر، فشار بخار بیشتر و نقطه جوش پایینچه نیروی جاذبه بین مولکولی ضعیفهر  –( 4گزینه ) 222

 .1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 82نمودار صفحه طبق  –( 2گزینه ) 221

222 
مولال شکر یک مول ذره وجود دارد. هر چه تعداد ذرات  1مولال کلسیم کلرید سه مول ذره، در محلول  1در محلول زیرا  –( 4گزینه )

 خواهد بود. بیشتر باشد فشار بخار و نقطه انجماد کمتر و نقطه جوش بیشتر

g?                                      -( 2گزینه ) 223 H SO mLH SO sol2 4 2 460
/ g H SO sol


2 41 25

mLH SO sol2 41
g H SO

g H SO sol
 2 4

2 4

40
100

 30 

52 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

288 
گرم بوده است.  2/3گرم آب  22پذیری این نمک در گرم نمک خشک وجود دارد. یعنی انحلال 2/3گرم محلول  2/28در  –( 2گزینه )

 خواهد بود.(  4 2/3=14)گرم  14گرم آب  100بنابراین در 

 .1333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 53متن صفحه طبق  –( 4گزینه ) 282

 آمونیوم کلرید گرماگیر است و با افزایش دما زیاد شده و با افزایش آنتروپی همراه است. )انحلال جامد در مایع(انحلال  –( 4گزینه ) 282

/ -( 2گزینه ) 285 g NaCl
?%w NaCl , ?g NaOH g NaOHsol

/ g NaCl / g H O
   

 2

2 5 100 5 25
2 5 47 5

g NaOH

g NaOHsol


5
100

/1 25 
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 diar-chem.blogfa.com( و آزمایشگاه                                       3پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش سوم شیمی ) سؤال رشته سال

م  52
لو

ع
ی

اض
ری

 

 آنتالپی کل مثبت است.انحلال گرماگیر است و در چنین انحلالی، انرژی شبکه از انرژی آبپوشی بیشتر و این  –( 4گزینه ) 222

 .1333( و آزمایشگاه چاپ سال 3کتاب شیمی) 38صفحه  10شکل طبق  –( 2گزینه ) 221

 گردد.شدن ماده جامد غیرفرار موجب کاهش فشار بخار و دمای انجماد و افزایش دمای جوش میحل  –( 4گزینه ) 222

م  52
لو

ع
ی

رب
تج

 

282 
/                                                                       –( 2گزینه ) kJ

?kJ.mol
/ g AgF

 
2 05

12 7

g AgF

127

/ kJ.mol
molAgF

 20 5
1

 

sol lattice hidratation hidratation hidratationH H H / H H /          20 5 911 931 5 

 .1333( و آزمایشگاه چاپ سال 3شیمی)کتاب  58صفحه  1شکل طبق  –( 1گزینه ) 288

 پتاسیم کلرید گرماگیر، با افزایش سطح انرژی و افزایش آنتروپی همراه است.انحلال  –( 1گزینه ) 282

282 

شود گرم حل می 10درجه  14گرم خواهد بود. در دمای  130شود. پس جرم محلول گرم حل می 30درجه  50دمای در  –( 2گزینه )

گرم محلول  26شود. بنابراین اگر گرم ته نشین می 20گرم محلول داشته باشیم  130گرم خواهد بود. پس اگر  110پس جرم محلول 

 گرم ته نشین خواهد شد. 4داشته باشیم 

 .1333( و آزمایشگاه چاپ سال 3شیمی)کتاب  104 هصفح 13 شکلطبق  –( 1گزینه ) 285

58 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 کند.کلرید ترکیب یونی و تولوئن یک حلال ناقطبی است. اما هم جنس هم جنس را حل میلیتیم  –( 3گزینه ) 222

 -( 1گزینه ) 221
/ mol NaOH

g NaOH
?% w NaOH , ?% w NaOH

g NaOH g H O
   

 2

0 1
20 100 25

20 60

g NaOH

mol NaOH


40
1

/
g (NaOH H O)

   
 2

25100 8 3 125
50 8

 

%?    -( 2گزینه ) 222 ( / mol  31 9 10 . L
L


1

/ mol0 2
[H ] /

) / or % /
M /

 
       

31 9 10100 0 95 100 100 0 95
0 2

 

  شوند.نشین نمیکلویید ته ذرات –( 3گزینه ) 223

58 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 کیلوژول است. 3انحلال آن حدود آنتالپی  –( 4گزینه ) 288

 پذیری است.سیرنشده پایین منحنی و محلول فراسیرشده بالای منحنی انحلالمحلول  –( 1گزینه ) 282

282 
شود. پس ارتفاع ظرف آب مقطر کمتر اط شکر و شکر مقطر بیشتر از شکر و آن هم بیشتر از نمک خوراکی بخار میآب  –( 2گزینه )

 کمتر از نمک خوراکی خواهد بود.

 لسیتین و سدیم دودسیل بنزن سولفونات هر سه امولسیون کننده هستند. صابون، –( 2گزینه ) 285
chem.blogfa.com-www.diar 

 به کوشش : جلال نوری دبیر و سرگروه شیمی مهاباد
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 diar-chem.blogfa.com                                       پیش دانشگاهیپاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش اول شیمی  سؤال رشته سال

39 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

224 

/     - (2گزینه ) mol [A] / mol.L
t , t : [A] / mol.L R / mol.L .s

L t ( )min


    

       
 

3
2 3

3 0 05 0 03750 0375 1 875 10
4 40 20

  

/ mol [A] / mol.L /
t , t : [A] / mol.L R / mol.L .s , /

L t ( )min /

 
   



  
        

  

3
4

3 4 4
2 0 05 0 0025 1 875 100 0025 1 25 10 1 5

4 40 20 1 25 10
 

 آید.زیرا با حذف مواد مشابه در دو طرف همه معادله ها، معادله گزینه چهارم بدست می – (4گزینه ) 228

 های شیمیایی است.کاهش اندازه ذرات با افزایش سطح تماس یکی از عوامل مهم در افزایش سرعت واکنش – (3گزینه ) 222

222 
/                                                                   مقدار باقیمانده ماده اولیه :                 – (1گزینه ) / 1 0 9375 0 0625 

h / mol.L , h / mol.L , h / mol.L , h / mol.L      1 0 5 2 0 25 3 0 125 4 0 0625 

39 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

%:  Aمقدار باقیمانده ماده  – (1گزینه ) 283 /10 0 1                       R k[A] , R k[ / A] / k[A] / R   2 2 2
1 2 10 1 0 01 0 01 

 است. kJ72با توجه به نمودار شکل )ب( مقدار انرژی آزاد شده برابر – (1گزینه ) 222

 ها کمتر است.ها و فراوردهپایداری مواد حد واسط از واکنش دهنده – (4گزینه ) 229

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 ها است.نش دهندهبه اندازه انرژی فعال سازی بیشتر از انرژی واک – (3گزینه ) 224

NOزیرا :                                                                              – (2گزینه ) 228
r Br

R /
R R




    
2

4
51 6 10 8 10

2 2
 

32 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

283 
molKClO?زیرا :                                     – (1گزینه ) LO3 215

/ gO


20 8

LO21

molO


21

g O232
molKClO

molO
 3

2

2
3

/0 25 

 لیتر اکسیژن تولید شود. 02مول پتاسیم نیترات تجزیه و  52/1کشد تا ثانیه طول می 01 طبق نمودار

222 

سرعت واکنش دو برابر شده است پس مرتبه نسبت به این ماده یک است.  [A]: با دو برابر کردن  5و  0مقایسه آزمایش  – (3گزینه )

نش سه برابر شده است پس مرتبه نسبت به این ماده نیز یک است. پس سرعت واک [B]: با سه برابر کردن  3و  5مقایسه آزمایش 

Rرابطه سرعت :  k[A][B]                   : و با جاگذاری مقادیرR k[A][B] / k( / )( / ) k /     22 12 10 0 1 0 1 2 12 

/:                                4حال مقادیر آزمایش 
R k[A][B] / / x( / ) x /

/ /


 

       


1
1 4 24 104 24 10 2 12 0 3 0 5

2 12 0 4
 

 دو حالت گذار و یک ذره حد واسط وجود دارد. – (4نه )گزی 224

39 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 این اعداد ممکن است صحیح یا اعشاری باشند. – (2گزینه ) 224

Aزیرا داریم :             – (4گزینه ) 228 C D
r B A C D C r B C

R R R
R R R R , R / R ,R R / R        1 5 0 5

2 2 3
 

39 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 
 به اکسیژن مربوط است. 5است پس منحنی  NOضریب آن نصف ضریب چون اکسیژن فراورده است )صعودی( و  – (2گزینه ) 285

283 

 3و  5سرعت دو برابر شده است پس مرتبه آن یک است. مقایسه آزمایش  [B]: با دو برابر کردن  3و  0مقایسه آزمایش  – (1گزینه )

Rعت :                 سرعت دو برابر شده است پس مرتبه آن یک است. پس رابطه سر [A]: با دو برابر کردن  k[A][B] 

( :                          3ها )جاگذاری مقادیر یکی از آزمایش
R / mol.L

k
[A][B]

 
 

31 4 10 .s

/ mol.L



0 3
/ L.mol .s

/ mol.L

 





0 016

0 3
 

222 
rابتدا  – (3گزینه ) i fH H H kJ      90 100 10 

r B C A C A C A C A CH H H H H H kJ                    2 2 10 2 60 2 2 130 65 
chem.blogfa.com-www.diar 
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 diar-chem.blogfa.comپاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش اول شیمی پیش دانشگاهی                                        سؤال رشته سال

32 

ی
ض

ریا
م 

لو
ع

 

224 

?      – (2گزینه ) mol NO g NO2 2138
mol NO

g NO
 2

2

1
46

/ mol
mol , / / mol NO analyzed , / mol.s

s

    1
2

1 53 4 5 3 1 5 0 15
10

 

NO
O

R / s
R / , ? s / mol s

/ mol
     2

2

0 15 100 075 4 5 30
2 2 1 5

 

 هر چه انرژی فعال سازی بیشتر باشد، پیچیده فعال ناپایدارتر و سرعت واکنش کمتر خواهد بود. – (3گزینه ) 228

32 

ی
رب

ج
م ت

لو
ع

 

 هر چه انرژی فعال سازی بیشتر باشد، پیچیده فعال ناپایدارتر خواهد بود و سرعت واکنش کمتر خواهد شد. – (1گزینه ) 283

 .0333( و آزمایشگاه چاپ سال 3کتاب شیمی ) 50بق متن صفحه ط – (2گزینه ) 222

53 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

224 

O          - (2گزینه ) KClO OR / mol.L .s L / mol.s , R R / / mol.s         
2 3 2

2 20 0015 10 0 015 0 015 0 001
3 3

 

?molKClO / g KClO3 3367 5
molKClO

/ g KClO
 3

3

1
122 5

molKClO 33 

?min molKClO 33 s


1
/ molKClO30 001

min

s

1
60

min 5 

 بر عکس مطلب ذکر شده صحیح است. – (3گزینه ) 228

53 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

285 

 مناسب است. 8هیدروژن غیر از آب وجود دارد. پس ضریب  51هیدروژن وجود دارد. در طرف اول  33در طرف دوم  – (2گزینه )

H PO H O H PO H OR R R / R  
3 4 2 3 4 2

12 1 5
8

 

Rگزینه صحیح ندارد. رابطه سرعت آن به شکل :  283 k[CH COCH ][I ] 3 3  است. 2

222 
ده است اما انرژی فعال سازی مرحله دوم کوچکتر از مرحله اول است و مرحله ( از سوی سازمان سنجش اعلام ش5با اینکه گزینه )

 شد(.)باید ارتفاع قله دوم مقداری بیشتر می اول مرحله کند واکنش و تعیین کننده سرعت واکنش است.

55 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

Hواکنش گرماگیر ) – (2گزینه ) 224 ند خودبخود انجام شود.توا( و در دمای بالا می 

228 

t                               - (4گزینه ) s  50 min

s

1
60

min , n / LCO  5
26 5 6

molCO

/ LCO
 2

2

1
22 4

/ molCO 20 25 

CO O CO O
n / mol

R / mol.min , R R R / / mol.min
t min

 
       


2 2 2 2
3 3
2 25

6

0 25 0 3 0 3 0 45 

55 
ی

رب
تج

م 
لو

ع
 

283 

N                                                                                                                  - (3گزینه ) O NO O 2 5 2 22 4 

    ?mol N O / molO2 5 20 06
mol N O

molO
 2 5

2

2
1

/ mol N O N O / / / mol    2 5 2 50 12 0 12 0 08 0 2 

?mol NO / mol N O2 2 50 12
mol NO

mol N O
 2

2 5

4
2

NO
/ mol

/ mol NO R mol.s
s

     


2

3
2

0 240 24 2 10
2 60

 

 .0333دانشگاهی چاپ کتاب شیمی پیش 04متن صفحه  – (1گزینه ) 222
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52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 .0333دانشگاهی چاپ کتاب شیمی پیش 51طبق متن صفحه  – (2گزینه ) 224

 گردد.کاهش سطح تماس موجب کاهش سرعت واکنش می – (1گزینه ) 228

222 

PCl                        - (2گزینه ) PCl Cl t s   5 3 2 20 min

s

1
60

min , / g PCl / g  251
53 1008 34 2 085 

?molPCl / g PCl5 52 085
molPCl

/ g PCl
 5

5

1
208 5

Cl PCl
/ molPCl

/ ,R R / mol.min
min

   
2 5

5
1
3

0 01
0 01 0 03 

52 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

283 

BrO        - (3گزینه ) BrO Br , t s     33 2 90 min

s

1
60

min , [BrO ] / / / mol.L     3
2 2 5 1 96 0 54 

BrO BrO BrO
[BrO ] / mol.L

R / mol.L .min , R R / /
t min

  

 
 

       


3
1 1
3 33

2

0 54 0 36 0 36 0 12 

 .0333دانشگاهی چاپ می پیشکتاب شی 51و فکر کنید صفحه  03متن صفحه طبق  – (1گزینه ) 222

 واکنش ندارد. Hکاتالیزگر تأثیری بر مقدار  – (4گزینه ) 229

52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 از صفر است.آن بزرگتر  Hتر و ها پایینها از سطح انرژی فراوردهدر واکنش گرماگیر سطح انرژی واکنش دهنده – (2گزینه ) 295

224 

 لیتری. 011شد که در یک ظرف البته باید ذکر می – (4گزینه )

O
[O ] ( / / ) mol.L

R mol.L
t s

 
   

   


2

2
42 1 1 0 8 10 3 10

10
.s L 100 mol.s   23 10 

228 

KClO                                                   - (1گزینه ) KCl OKClO KCl O , t min , R R R     
3 2

2
3 2 32 2 3 4 

?molKClO / molO3 20 18
molKClO

molO
 3

2

2
3

/ , ?molKClO / / / moli   30 12 1 08 0 12 1 2 

KClO KCl KClO
n / mol

R / mol.min , R R / mol.min
t min

 
    


3 3

0 12 0 03 0 03
4

 

r - (4گزینه ) 222 bH Ea Ea      90 316 226 

52 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

B - (4گزینه ) 283 A BB
mol

t min , n mol , R / mol.min R R / /
min

            
320 8 5 3 0 15 2 2 0 15 0 30
20

 

 واکنش گرماده است و چون انرژی فعال سازی مرحله دوم بیشتر است مرحله کند و تعیین کننده سرعت واکنش است. – (2گزینه ) 229

 .0333دانشگاهی چاپ کتاب شیمی پیش 02صفحه  00طبق شکل  – (2گزینه ) 222

58 
ی

اض
ری

م 
لو

ع
 

N  - (3گزینه ) 224 O O N O
[N O ] / mol.L

N O NO O , R / , R R /
t s


 

         


2 5 2 2 5

5 52 5 1
2 5 2 2 2

0 012 4 2 5 10 1 25 10
400

    

                                 - (4گزینه ) 228
) E a E a

H Ea E a E a
) E a E a

      
         

      

1 40 80 40
120 40 80

2 40 80 120
 

 دهد.میتشکیل مولکول اتان را نشان  dتشکیل رادیکال اتیل و مرحله  bمرحله  – (2گزینه ) 222

58 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 ای است. مرتبه هیدروژن یک )تأثیر کمتر( و مرتبه نیتروژن مونوکسید دو است.واکنش دو مرحله – (4گزینه ) 283

 نیتروژن مونوکسید کاتالیزگر و نیتروژن دی اکسید حد واسط است. کاتالیزگر با واکنش دهنده در یک فاز و همگن است. – (1گزینه ) 222

 شود.گرماده است و چون انرژی فعال سازی کمتری دارد با سرعت بیشتری انجام می – (2گزینه ) 229
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 diar-chem.blogfa.comنشگاهی                                       شیمی پیش دا دومپاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش  سؤال رشته سال

39 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

     - (3گزینه ) 225

/
/

/ /
/ /

/ x
/

/ x / x
/ /

/ x / x / x /
eq/ / /

N O NO

( )[NO]
/ / / Q / Q K Back

[N ][O ] ( )( )

( )[NO]
/ x / x / x K

[N ][O ] ( )( )

x / [NO]




 

  



     

      

  

2 2
20 252

0 25
0 5 0 5

2 2 0 25 0 25
20 25 22

2 0 25
0 5 0 5

2 2 0 25 0 25
0 5 0 5 0 25 2 0
0 25 0 25 0 25

2

0 5 0 5 0 25 0 25

0 5 0 5 0 25 2 4 10

0 118 / ( / )x
/ /

/
  

0 25 2 0 11825 2
0 25 0 25 0 05

  

223 

[C]ابتدا خارج قسمت واکنش را حساب خواهیم کرد :  – (2گزینه ) ( / )
Q / Q K Back

( / )( / )[A][B]
     

2 2

3
0 3 112 5

0 1 0 2
 

حذف( در  4و 3شود. )گزینه افزوده می A , Bکاسته و بر غلظت  Cردد. پس از غلظت گبنابراین تعادل در جهت برگشت جابجا می

افزایش  12/1باید سه برابر  Bتغییر غلظت(، پس تغییر غلظت برای  12/1افزایش یافته ) 02/1به  0/1از  Aغلظت  5و  0گزینه 

 ( صحیح است.5پس گزینه )تغییر غلظت(یابد.  0/1کاهش ) 12/1دو برابر  Cتغییر غلظت( و برای  02/1)

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

229 
که کاهشی بوده و مربوط به واکنش  Dیا  Cنمودار آمونیاک افزایشی است پس فراورده است. پس باید یکی از نمودارهای  – (4گزینه )

 پاسخ صحیح است. Dبرابر نیتروژن است پس نمودار 3ها هستند انتخاب گردد. چون ضریب هیدروژن دهنده

                   - (1گزینه ) 222
[H S] [CH ] ( ) ( / )

[H ] [CS ] ( ) ( / )

H CS H S CH

x / x /

x x x x K

/ / / /

 

   

      

     

2 2
2 4

4 4
2 2

2 2 2 4

1 0 5
1 0 5

4 2
3 1 0 0 1 0 5 0 5

3 4 1 2 1

3 2 1 1 0 5 0 5 2 0 5 1 0 5

 

32 
ی

اض
ری

م 
لو

ع
 

222 

 مول اتانول بدست آید.  0طبق روابط استوکیومتری از لحاظ نظری باید  – (2گزینه )

[C H OH] x
[C H ][H O] ( x)( x)

/

C H H O C H OH

K

x x x x / Ran

 



 

  

       

2 5

2 4 2

2 4 2 2 5

1 1

0 5
1

2 2 0 2

1 1 0 2

1 1 0 5 100 50

 

MgOاین فرایند را در مجاورت آهن و اکسیدهای فلزی نظیر  – (1گزینه ) 222 , Al O2  کتاب پیش 44دهند. حاشیه صفحه انجام می 3

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 
                 - (3گزینه ) 229

[N ] [H O] ( / ) ( / )

[NH ] [O ] ( / ) ( / )

NH O N H O

x x x x x / x /

/ / / / K /

 

    

  
2 6 2 6

2 2
4 3 4 3

3 2

3 2 2 2

0 2 0 6
0 6 0 7

4 3 2 6
1 1 0 0
1 4 1 3 2 6 2 0 2 0 1

0 6 0 7 0 2 0 6 0 042

 

222 

طبق تعادل  – (2گزینه )
colorless brown

N O (g) q NO (g) 2 4 کاهش دما )سرد کردن( موجب جابجایی تعادل در جهت برگشت شده و  22

 یابد.ای به روشن تغییر میهوهرنگ مخلوط از ق

229 
molH?                         - (1گزینه ) O / g H O2 20 36

molH O

g H O
 2

2

1
18

/ mol
/ , [H O(g)] / mol.L

L

   1
2

0 020 02 0 01
2

 

K [H O(g)] ( / ) mol .L    2 2 4 2 2
2 0 01 1 10 
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 diar-chem.blogfa.comیمی پیش دانشگاهی                                       پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش دوم ش سؤال رشته سال

39 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 شود.های گازی بیشتر جابجا میبا کاهش فشار، تعادل به سمت تولید تعداد مول – (1گزینه ) 222

                                        - (4گزینه ) 222
[CO ] [CO ] [CO ]/

K , K [CO ] /
[CO] / [CO] /

       2 2 2
2

0 1 1 99 0 198
0 1 0 002

 

 خواهد بود. -43مول آمونیاک است. پس گرمای آزاد شده  5واکنش گرماده است اما گرمای آزاد شده به ازای تشکیل  – (2گزینه ) 225

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

                           - (3گزینه ) 282
N N H H H N H H [ ( )] ( )

N

           3 2 935 3 435 6 391 96
 

               - (3گزینه ) 229

( / ) ( / )[B] [C]

[A] ( / )

A(g) B(g) C(g) D(s)

x x x x x / x /

/ / / / K / 

 

    

   
22

2 2

0 2 0 1 3
0 8

2 2
1 0 0 0

1 2 2 1 2 0 8 0 1

0 8 0 2 0 1 0 1 6 25 10

 

            - (1گزینه ) 222

CaCO (s) CaO(s) CO (g)

x
x x x K [CO (g)] x mol

x x x
? molc / /

 





      


     

3 2

2 2
2

2 23 22

2 0 0

2 10 3 10
3

2 3 10 6 022 10 1 8066 10
3 3 3

 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 زیرا تعداد مول مواد گازی در دو طرف یکسان است و تغییر فشار اثری بر تعادل ندارد. – (1گزینه ) 222

                                 - (1گزینه ) 222
/
L

( / )[NO]

[N ][O ] ( / )( / )

N (g) O (g) NO(g)

/ / / x / x /

/ x / x x

/ / / K / 



    

 

   
22

2 2

2 2
0 08
2

0 04 3
1 22 0 82

2

1 24 0 84 0 0 04 2 0 04 0 02

1 24 0 84 2

1 22 0 82 0 04 1 6 10

 

                                                                                                           - (3گزینه ) 225
/

/ /
/

/
 

0 16
10

0 085 0 85 5 3
0 16

 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

229 
       - (3گزینه )

[O ][NO ] x
[O ][NO] ( / x)

O NO O NO

/ /

x
/ x / x x x K x

/ x

 

        


2
2 2

2
3

3 2 2

0 5

0 5 0 5 0 0
40 5 0 5 64 8

0 5 9

 

L                              - (2گزینه ) 222

[SO ]

[SO ] [O ] ( / ) ( / )

SO O SO

/ / x x

/ x / x x

/ / K /



    

 

    
3

3
2 2

2 2

2 2 3
4
2

44
0 05 0 1

2 2

2 05 1 1 0 2 2 2 1

2 05 2 1 1 2

0 05 0 1 2 16000 1 6 10

 

 خارج کردن مواد جامد از تعادل تأثیری بر جابجایی تعادل ندارد. – (2گزینه ) 229

53 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

                 - (3گزینه ) 222
/ /

[NO] [Cl ] V V/ / /x x x
V V V V V V [NOCl] /

V

NOCl NO Cl

x x x x / x /

( ) ( )
K / V L

( )





    

       
2

2
2

2

21 8 0 9
1 2 1 8 0 93 2 2

21 2

2 2
3 0 0
3 2 2 3 2 1 2 0 9

0 675 3

 

 هاست.ها کمتر از فراوردهدهندهاین واکنش گرمازاست. پس مجموع انرژی پیوندی واکنش – (1گزینه ) 222

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 سرعت تبخیر از میعان بیشتر است و حجم مایع داخل ظرف از همه کمتر است. – (1گزینه ) 282

                                         - (4گزینه ) 229

[SO ] ( / )

[SO ] [O ] ( / ) ( / )

SO O SO

/ /

/ x / x x / x / x /

/ / / K



     

  
3 2

3
2 2

2 2

2 2 3

0 3
0 04 0 05

2 2
0 34 0 2 0
0 34 2 0 2 2 0 2 0 05 0 15

0 04 0 05 0 3 1125

 

222 
شود. پس از مقدار کلر و فسفر بزرگتر خواهد بود پس تعادل در جهت برگشت انجام می Kدار از مق Qبا محاسبه مقدار  – (1گزینه )

 برابر گردد. Kبا  Qشود تا تری کلرید کاسته و بر مقدار فسفر پنتاکلرید افزوده می
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55 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 شود که تعادل برقرار شده است.نتیجه می 2و  4از مقایسه شکل  – (1گزینه ) 222

222 
 5شود، پس دو واکنش دهنده و یک فراورده وجود دارد )رد گزینه چون یک نمودار صعودی و دو نمودار نزولی دیده می – (3گزینه )

 برابر است. Cبا سرعت تولید  A(. سرعت مصرف 4و 

)                                  - (1گزینه ) 225 x)[BrCl]

[Br ][Cl ] ( / x)( / x)

Br Cl BrCl

/ / K /

/ x / x x x / mol. L



 





   

  

22

2 2

2 2
23

0 5 0 5

1

2

0 5 0 5 0 1 6 10

0 5 0 5 2 0 02 L4 / mol0 08

 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

                              - (3گزینه ) 229
exess

[Cl ] [H O] ( )( )

[HCl] [O ] ( / ) ( / )

HCl O Cl H O

/ / x HCl / /

/ x / x x x K

/ /

 

   

     
2 2

2 2
4 4

2

2 2 2
20
100
1 1 2

0 5 0 05

4 2 2

2 5 0 55 0 0 2 5 0 5

2 5 4 0 55 2 2 3 10

0 5 0 05 1 1

 

[C]است بنابراین تعادل برقرار است.                         Q=Kچون مقدار  – (1گزینه ) 222 ( / )
Q / Q K

[A][B] ( / )( / )
    

2 20 15
2 25

0 1 0 1
    

 به آن اشاره شده است. 4و  3، 0های نمودار به یک فرایند گرماده مربوط است که در گزینه – (2گزینه ) 229

52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

222 
Aکوچک شده است پس واکنش  Kبا افزایش دما مقدار  – (3)گزینه  B C q  2 گرماده است. چون ثابت تعادل در دمای  2

 هاست.معمولی بسیار بزرگ است، پس غلظت فراورده بیشتر از واکنش دهنده

                                      - (3گزینه ) 225

[NO ] [O ] ( / ) ( / )

[N O ] ( / )

N O NO O

/ N O / /

/ x x x / x / x /

/ / / K /



  

    

  
4 4

2 2
2 2

2 5

2 5 2 2
50

2 5 100

0 5 0 125
0 25

2 4

0 5 0 0 0 5 0 25

0 5 2 4 0 5 2 0 25 0 125

0 25 0 5 0 125 0 125

 

 کند.اتفاقاً ثابت تعادل تنها با تغییر دما تغییر می – (1گزینه ) 223

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

Qوقتی  – (4گزینه ) 222 K شود.ها جابجا میدهندهباشد، تعادل در جهت برگشت یعنی در جهت تولید واکنش 

                                             - (3گزینه ) 229

[SO ] ( / )

[SO ] [O ] ( / ) ( / )

SO O SO

/

x / x x x / x /

/ / / K



     

  
3 2

3
2 2

2 2

2 2 3

1 6
0 4 0 02

2 2
2 0 82 0
2 2 0 82 2 2 2 0 4 0 8

0 4 0 02 1 6 800

 

 ( شمار نیتروژن دی اکسید بیشتر است.0گیرد. در شکل )ای به خود میواکنش گرماگیر است و با افزایش دما رنگ قهوه – (4گزینه ) 224

52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

NH]                    ( ثابت تعادل بدست خواهد آمد.     4با جاگذاری اعداد گزینه ) – (4گزینه ) 222 ] ( / )

[N ][H ] ( )( / )
K /  

2 2
3

3 3
2 2

0 3
3 0 5

0 24 

/                               - (2گزینه ) 225
L

[CO ][H ] ( / )

[CO][H O] ( / )

CO H O CO H

/ /

/ x / x x x x

/ / / / K /

 

  

  
2

2 2
2

2

2 2 2

0 6
10

0 06
0 04

0 1 0 1 0 0

0 1 0 1

0 04 0 04 0 06 0 06 2 25

 

223 
اروده ها به فردهندهاز آنجا که ثابت تعادل عددی بسیار بزرگ است یعنی واکنش تا حد کامل شدن پیش رفته همه واکنش – (1گزینه )

 اند.دهتبدیل ش

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

                         - (3گزینه ) 222

/
L

[CO][H ] ( / )( / )

[CH ][H O] ( / ) x

CH H O CO H

/ x /

/ x x x x K

/ x / / x / mol. L

 

 

   



3 3
2

4 2

4 2 2
0 4
2

0 2 0 6
0 36

3

0 56 0 0 0 2

0 56 5

0 36 0 2 0 6 0 024 L2 / mol0 048

 

 .0333دانشگاهی چاپ کتاب شیمی پیش 44طبق متن صفحه  – (1گزینه ) 229

 ماند.ها ثابت میثابت تعادل تنها تابع دماست. نسبت غلظت مولی واکنش دهنده – (4گزینه ) 224
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ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

222 
           – (3گزینه )

[N ][O ] (x)(x)

[NO] ( / x)
K / x /

[O ] [N ] / , [NO] / ( / ) /


     

    

2 2
2 2

3
0 101 2

2 2

2 5 10 0 05

0 05 0 101 2 0 05 0 001
         

NO N O

/

/ x x x





2 22
0 101 0 0
0 101 2

  

 لیتر تقسیم می کنیم(. 4/1باشد. )مول نیتروژن مونوکسید را بر  110/1،  12/1، 12/1به شرطی که  

225 
واکنش گرماده است پس با کاهش دما یا خارج کردن آمونیاک در جهت رفت و با انتقال به ظرف کوچکتر و افزایش فشار،  – (1گزینه )

 شود.جهت برگشت جابجا می در

 چون مواد گازی وجود ندارد فشار بر این تعادل تأثیری ندارد. – (4گزینه ) 223

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

                   - (3گزینه ) 222

[N ][O ] x
NO N O K / x / mol

[NO] ( / )

y x x x y x / y / / y / mol

/ x x ?g NO / mol NO

      

       



2
32 2

2 2 2 22 2 5 10 0 2
0 004

2 2 0 004 0 4 0 004 0 404

0 004 0 404 g NO

mol NO


30
1

/12 12

 

شود.                            تعادل در جهت رفت جابجا می – (3گزینه ) 229
[PCl ][Cl ] / /

Q / Q K
[PCl ] /


    3 2

5

0 2 0 2 1 33
0 3

 

 شود.ها کمتر شده و ثابت تعادل کوچک میواکنش گرماده است و با افزایش دما در جهت برگشت جابجا شده فراورده – (1گزینه ) 224
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39 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 .0333دانشگاهی چاپ کتاب شیمی پیش 43متن صفحه  – (1گزینه ) 292

299 

[H]                      - (4گزینه ) / mol.L pH ,?molHCl LHCl    0 01 2 2 / molHCl

LHCl

0 01
1

/ molHCl0 02  

pH [H] / mol.L ?molHCl / mol.L HCl      4 0 0001 0 0001 LHCl2 / molHCl0 0002 

/:       KOHیا تعداد مول اضافه شده  HClتعداد مول کم شده  / / molKOH 0 02 0 0002 0 0198 g KOH

molKOH


56
1

/1 11 

292 

pH     - (1گزینه ) pOH [OH] mol.L , ? molOH mol.L          3 3 111 3 10 10 / L0 25 / mol  42 5 10 

? g BOH / molOH   42 5 10
molBOH


100

molOH2

g BOH

molBOH


80
1

1 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

224 

HCl                                                                                                              - (1گزینه ) A HA Cl    

molHCl?هیدروکلریک اسید مصرفی                                   / LA0 1
/ molA


0 1

LA1

molHCl

molA

1

1
/ molHCl0 01 

molHCl?                هیدروکلریک اسید موجود                             / LHCl0 05
/ molHCl


0 5

LHCl1
/ molHCl0 025 

n / mol
?molHCl / / / molHCl M / mol.L pH

V ( / / )L

        


0 0150 025 0 01 0 015 0 1 1
0 1 0 05

 

228 

HA - (3گزینه ) NaOH NaA H O   pHاز آنجا که  2  های اسید توان تعداد مولاست پس محیط اسیدی است و می 2

pHمانده را حساب کرد.                    باقی [H] mol.L [HA] mol.L        2 22 10 10 / L0 1 / mol0 001 

?mol[HA] / g NaOH0 16
mol NaOH


1

g NaOH40
molHA

mol NaOH


1
1

/ molHA [HA] / / / mol    0 004 0 004 0 001 0 005 

? HA / molHA0 005 g HA

molHA

150
1

/ g HA , ?g HAsol / g. mL 0 75 2 5 mL1 / g HA 2 5 

/
? % HA

/
  
0 75 100 30
2 5

 

222 

                                               - (2گزینه )
x

pKa Ka , pH [H] mol.L HA H A   



      
1 1 1

0 1 0 1 

[H ][A ]

[HA]
K x mol.L

x

 


    


1 11 2
1

L1 mol 2 

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 ( متیل متانوآت است دو ترکیب دیگر نمک هستند.0اتیل اتانوآت نام صحیح ترکیب مذکور است. گزینه ) – (4گزینه ) 292

225 
H],   - (2گزینه ) ] [OH ] [H ][OH ] [OH ][OH ] [OH ]                 8 14 8 14 124 10 10 4 10 10 5 10 

[OH ] pOH / pH / /        125 10 11 3 14 11 3 2 7 

223 

H                 - (3گزینه ) SO KOH K SO H O , pH [H ] [OH ] mol.L           13 1
2 4 2 4 22 13 10 10 

?mL KOH mLH SO 2 425
/ molH SO


2 40 4

mLH SO2 41000

molKOH

2

molH SO2 41
mLKOH

/ molKOH

1000
0 1

 200 

 کند.متیل آمین باز بوده و در واکنش با آب از آن پروتون دریافت می – (2گزینه ) 292

 است. 3/0برابر  HClمولار  12/1محلول  pHیون دی متیل آمونیوم اسید مزدوج دی متیل آمین است.  – (4گزینه ) 299

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

228 

CH                                                     - (4گزینه ) (CH ) COOH NaOH CH (CH ) COONa H O  3 2 16 3 2 16 2 

? g NaOH gSA1420
molSA


1

gSA284

mol NaOH

1

molSA1
g NaOH

mol NaOH


40
1

g , Excess NaOH g g      
10200 200 20 200 20 220
100

 

EN:Fهر چه الکترونگاتیوی بیشتر، قدرت اسیدی کمتر         - (3گزینه ) 222 Cl Br I acidity:HF HCl HBr HI       

H - (1گزینه ) 222 N CH(C H ) COOH C H NO  2 2 5 4 9 2 
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ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

cقدرت اسیدی :  – (1گزینه ) 223 b a    : در نتیجه باز مزدوجc b a   : به عبارت دیگر پایداری باز مزدوجc b a  

H]                         - (2گزینه ) 292 ][A ] [H ]
HA H A Ka [H ] pH

[HA] /

  
           

2
5 310 10 3

0 1
 

299 

A                                               - (2گزینه ) A
pH pKa Log / / Log A / mol.L

HA /

 
       5 2 4 2 0 5

0 05
 

?g A mLA  200
/ molA


0 5

mLA1000

g A

molA





144

1
/14 4 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

H]                  - (2گزینه ) 229 ][A ] x
HA H A Ka [H ] x / pH

[HA] / x

 
           



2
110 0 1 1

0 2
 

224 
در گزینه سوم در صورت تولید یون هیدروکسید باز آرنیوس خواهد بود که چنین نیست. در گزینه دوم باز لوئیس است.  – (4گزینه )

 تر خواهد بود.در گزینه اول بر عکس باز قوی

228 

 میلی لیتر است. 52مقدار حجم سدیم هیدروکسید طبق نمودار  – (3گزینه )

?molHCl mL NaOH 25
/ mol NaOH


0 1

mL NaOH1000
molHCl

mol NaOH


1
1

/ molHCl0 0025 

n / mol
M / mol.L

V / L

  
0 0025 0 05
0 05

 

A                                                                         - (2گزینه ) 222 /
pH pKa Log / Log /

HA /



    
0 154 87 4 57
0 3

 

32 
ی

اض
ری

م 
لو

ع
 

223 

از هفت بیشتر است. چون متیل نارنجی در محیط بازی  pHچون تعداد مول باز بیشتر از اسید است پس محیط بازی و  – (4گزینه )

 ( صحیح است.4زرد رنگ است بنابراین گزینه )

excess

M V M V / /
[OH ] pOH / pH /

V V / /

    
       

 

21 1 2 2

1 2

0 2 40 0 6 10 4 10 1 4 12 6
0 040 0 010

 

 شود.قدرت اسیدی می و افزایش O-Hزیرا وجود هالوژن موجب افزایش قطبیت پیوند  – (4گزینه ) 292

 تر بوده پایدارتر است.تر از پروپانوییک اسید است پس باز مزدوج آن یعنی اتانوآت باز ضعیفاتانوییک اسید قوی – (2گزینه ) 299

 تر خواهد بود.اسید ضعیفتر و اسید کوچک Kaتر باشد، اسید بزرگ pKaهر چه  – (1گزینه ) 292

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 .0333( و آزمایشگاه چاپ 3کتاب شیمی ) 55صفحه  5طبق خودآزمایی شماره  – (1گزینه ) 243

224 

HCl                                                     - (4گزینه )
M / / /

M / [H ] / pH HA H A  



     
001 001 001

0 01 0 01 2 

HA

HCl

M[H ][A ] ( / )
Ka M

[HA] M / M /

 
       



2
5 0 01 25 10 2 200

0 01 0 01
 

A       - (4) گزینه 228 A A HA HA
pH pKa Log / / Log Log Log

HA HA HA A A

  

 
           3 67 4 67 1 1 10 

P                                                                                            – (1گزینه ) 222 O (s) H O(l) H PO (aq) 4 10 2 3 46 4 

N                                                            - (4گزینه ) 222 O (s) H O(l) HNO (aq) H (aq) NO (aq)    2 5 2 3 32 2 2 
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ی
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م 

لو
ع

 

225 
است. پاک کنندگی آن به  4تر از بزرگ pHشود و از واکنش آن با آب کربوکسیلیک اسید و یون هیدروکسید تولید می – (3ینه )گز

 طول زنجیر هیدروکربنی آن بستگی دارد.

NHزیرا                                                                         – (1گزینه ) 223 (aq) H O(l) NH (aq) H O (aq)  4 2 3 3  

 آب دهنده پروتون به آمونیاک و اسید برونستد است. – (4گزینه ) 292

299 
[NaOH]                                                                 – (1گزینه ) [OH ] / pOH / pH /     0 2 0 7 13 3 

M V M V / V M V M / pOH pH          1 1 2 2 1 2 1 20 2 2 0 1 1 13 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

 گردد.ونانس در یون استات موجب پخش بار در سراسر آن و پایداری بیشتر میپدیده رز – (2گزینه ) 229

pHچون  – (1گزینه ) 224 /
pH

pH Log( ) / , [H ] M. pH /                    1

2

4 3 3 5 3 7
1 2 52 10 3 7 5 10 2 10 1 10 5 0 74 

Ka  :cقدرت اسیدی و  – (3گزینه ) 228 a b d     بنابراینpKa  :c a b d     

زیرا :               – (1گزینه ) 222
A A A A

pH pKa Log / / Log Log / /
HA HA HA HA

   

         4 06 4 76 0 7 0 2 

55 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 آید.بدست می Hو باز مزدوج با کم کردن یک  Hاسید مزدوج با افزودن یک  – (3گزینه ) 223

a:                                          زیرا – (3گزینه ) 292 a a b b b a an M V n M V n / / n        0 025 40 2 0 02 75 3 

299 

pHpH                          - (2گزینه ) [H ] [H ] M. M / M /                 4 4 34 10 10 10 0 1 10 0 001 

?mg NaHCO mLHA3 50
/ molHA


0 001

mLHA1000

mol NaHCO p


31

molHA1

g NaHCO p


384

mol NaHCO p31
g NaHCO ip

g NaHCO p
 3

3

100
80

mg NaHCO ip
/

g NaHCO ip
 3

3

1000
5 25

1
 

Hفرمول گلی سین به صورت – (4گزینه ) 292 N CH COOH 2  است. 2

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

Aزیرا :                                      – (2گزینه ) 224 /
pH pKa Log pH / Log / / /

HA /



       
0 043 92 3 92 0 4 3 52
0 1

 

228 

aزیرا :                                          – (2گزینه ) a a b b b b bn M V n M V / / V V mL        1 0 3 20 1 0 2 30 

NaCl
HCl NaCl a a

t

n /
n n M V / / / mol M /

V
        



0 0060 3 0 02 0 006 0 12
20 30

 

 شیمی پیش 20کند. صفحه شود و هیدروژن یا پروتون آزاد یا تولید میل میای است که در آب حاسید آرنیوس ماده – (2گزینه ) 222

222 

تر است بزرگتری خواهد داشت. گروه اتیل از متیل الکترون دهنده bpKکوچکتر و در نتیجه  bKتر، هر چه باز ضعیف – (4گزینه )

استیک اسید بزرگتر خواهد بود. یون  aKیدی پروپانوییک اسید نسبت به استیک اسید خواهد شد پسو سبب کاهش خاصیت اس

استات باز مزدوج استیک اسید است که یک اسید ضعیف است پس یون استات یک باز قوی است. در حالیکه یون نیترات باز مزدوج 

ر بوده تآید. عامل الکترون گیرنده در ترکیب اول به گروه کربوکسیل نزدیکفی به شمار میاسید قوی نیتریک اسید است پس باز ضعی

 گردد.می aKو بیشتر شدن خاصیت اسیدی و بزرگ شدن   H  –Oموجب قطبی شدن بیشتر پیوند 
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 تر خواهد بود.آن بزرگ pHهیدروژن کمتر و یون تر است پس غلظت اتانوییک اسید از هیدروکلریک اسید ضعیف – (1گزینه ) 292

pHاسید و باز قوی هستند پس محیط خنثی و  – (2گزینه ) 299  aخواهد بود.  7 a b b bM V M V V mL   50 

292 

a                                             - (2گزینه ) Cl C COOH a Cl CH COOH a BrCH COOH a C H COOHK K K K     
3 2 2 2 5

 

a Cl C COOH a Cl CH COOH a BrCH COOH a C H COOH

/ / / /

pK pK pK pK     
3 2 2 2 5

0 65 1 29 2 90 4 87

 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

A                           :          توجه به فرمولبا  – (2گزینه ) 228 /
pH pKa Log / Log / / /

HA /



      
0 044 4 4 4 0 7 3 7
0 2

 

 ند.کشود که خاصیت اسیدی دارد و تورنسل را سرخ میاز واکنش یک اسید قوی با یک باز ضعیف، نمکی تشکیل می – (1گزینه ) 222

 گردد.و خصلت اسیدی می  O – Hتر از گروه متیل است بنابراین موجب کاهش قطبیت پیوند زیرا گروه اتیل دهنده – (1گزینه ) 222

52 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

292 
pHزیرا :       – (4گزینه ) /pH / [H ] / , [H ] M. / M / M /              2 72 7 10 10 0 002 0 002 0 02 0 1 

a a a b b b b bn M V n M V / / V V mL        1 0 1 25 1 0 05 50 

299 
NHسید قویترین و از بین بازها یون از بین اسیدها هیدرویدیک ا – (2گزینه )

قویترین باز است. قدرت اسیدی آب از آمونیاک  2

NHاز  OHبیشتر و در نتیجه قدرت بازی
 کمتر خواهد بود.2

.گرددیون آمونیوم به شکل مقابل آبکافت می – (4گزینه ) 292
nohydrolize

NH Cl NH Cl NH H O NH H O        4 4 4 2 3 3 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

228 

aاسید و باز قوی هستند.                   – (1گزینه ) a a b b b b bn M V n M V / / V V mL        1 0 6 40 1 0 4 60 

a NaCl a a
t

n / mol
n n M V / / / mol M /

V ( / / )L
        



0 0240 6 0 04 0 024 0 24
0 04 0 06

 

Aبا توجه به فرمول :                                – (1گزینه ) 222 /
pH pKa Log / Log / / /

HA /



      
0 024 87 4 87 0 7 4 17
0 1

 

222 

a                            زیرا  – (4ه )گزین Cl CH COOH a FCH COOH a BrCH COOH a CH COOH

/ / / /

pK pK pK pK     
2 2 2 3

1 29 2 66 2 90 4 76

  

a Cl CH COOH a FCH COOH a BrCH COOH a CH COOH

/ / / /

K K K K     
2 2 2 3

1 29 2 66 2 90 4 76

 

Clتر و پایدارتر :                   باز مزدوج ضعیف CH COO FCH COO BrCH COO CH COO         2 2 2 3 

58 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

292 
  تر است.تر باشد باز مزدوج آن قویهر چه اسید ضعیف – (3گزینه )

NHمزدوج :       باز H O NH HNO NH OH NH NO         3 2 4 2 2 3  :  اسید    2

299 
         زیرا :  – (3گزینه )

nohydrolize

CH COONa CH COO Na , CH COO H O CH COOH OH       3 3 3 2 3 

 آید.متیل نارنجی در محیط بازی به رنگ زرد در می

 ها بستگی دارد.حجم اسید یا باز مصرفی به ظرفیت و مولاریته آن – (1گزینه ) 292

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

Hزیرا  – (3گزینه ) 228 O , H O
3 NHاسید و باز مزدوج یکدیگرند. البته  2 , NH

4  ها نیست.نیز اسید و باز مزدوجند اما در گزینه 3

pHpHزیرا متیل نارنجی و تورنسل سرخ  – (4گزینه ) 222 [H ] [H ][OH ] [OH ]              3 14 113 10 10 10 10 

aزیرا :  – (2گزینه ) 222 a b b b bM V M V / / V V mL      0 1 50 0 25 20 
chem.blogfa.com-www.diar 
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 دهد. به عبارت دیگر در آب قابل جمع آوری نیست.سدیم با آب واکنش می – (3گزینه ) 299

294 
Aترتیب کاهندگی :  – (3گزینه ) B D   : و ترتیب اکسندگیD B A   2 2 ترین فلز( دهنده)الکترون Aفلز بنابراین  2

Dبه  2 شود.ترین فلز( دو الکترون داده، واکنش خودبخود انجام میگیرنده)الکترون 

298 
cellدر حالت اول :  – (1گزینه ) c aE E E / ( / ) /      0 85 0 44 1  و در حالت دوم به شکل زیر : 61

cell c aE E E / ( / ) /       0 44 0 76 0 cellEدر نتیجه :  32 / / /   1 61 0 32 1 29 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 
است. به هر نسبتی در  -3+ و 5،  -3ترکیب حاصل پروپانون یا استون است که عدد اکسایش کربن در آن به ترتیب :  – (2گزینه )

 ومر است.دهد. با پروپانال ایزشود. در برابر اکسایش از خود مقاومت نشان میآب حل می

 و حجم دو گاز یکسان است.  40 5=  2/32شود. بنابراین در آند گاز کلر و در کاتد گاز هیدروژن آزاد می – (3گزینه ) 225

223 
دهد. پس روی کاتد ( کاتد سلول را تشکیل می-43/1تر )( آند و پتانسیل مثبت-08/0تر )در این صورت پتانسیل منفی – (4گزینه )

cellت و نیروی الکتروموتوری : سلول اس c aE E E / ( / ) /      0 76 1 18 0  خواهد بود. 42

cellولتاژ  A , Dسلول گالوانی متشکل از  – (1گزینه ) 222 c aE E E / ( / ) /    0 80 0 76 1  کند.را حاصل می 56

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

 ده در گزینه اول بیشتر است.کاهش است که تعداد الکترون مبادله ش –تنها گزینه اول و سوم اکسایش  – (1گزینه ) 292

 آید.از اکسایش الکل نوع اول آلدهید بدست می – (3گزینه ) 299

294 
cellنیکل :  –ولتاژ سلول آهن  – (4گزینه ) c aE E E / ( / ) /       0 25 0 44 0  نیکل :  –ولتاژ سلول روی   19

cell c aE E E / ( / ) /       0 25 0 76 0 cellEپس اختلاف :  51 / / /   0 51 0 19 0  اهد بود.خو 32

 .0333کتاب شیمی پیش دانشگاهی چاپ  010طبق حاشیه صفحه  – (3گزینه ) 298

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

225 
Zn - (4گزینه ) CuE E  .روی در آند اکسایش و به در نتیجه روی آند و مس کاتد استZn 2  و مس در کاتد کاهش و بهCu 

Znشود. پس غلظت تبدیل می 2  افزایش و غلظتCu 2 یابد. و نیروی الکتروموتوریکاهش میcell Cu ZnE E E  .است 

Mg - (1گزینه ) 223 FeMg e Mg anode Fe e Fe cathode E E     2 22  پس منیزیم بالاتر است. 2

 .(0( پالایش فلزها )گزینه 4( آبکاری فلزها )گزینه 3ها و مواد مذاب )گزینه تجزیه محلول – (2)گزینه  222
chem.blogfa.com-www.diar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.diar-chem.blogfa.com/


 diar-chem.blogfa.com            39تا  58( و آزمایشگاه در کنکور سراسری 4پاسخ سؤالات شیمی )          شیمی مهاباد  و سرگروه جلال نوری دبیر  :پاسخ تشریحی 
 

 diar-chem.blogfa.com                              پاسخ تشریحی سؤالات کنکور بخش چهارم شیمی پیش دانشگاهی          سؤال رشته سال

39 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

292 

تر کاهنده Mnیابد. پس در جدول پتانسیل کاهشی استاندارد، از بالا به پایین کاهندگی کاهش و اکسندگی افزایش می – (1گزینه )

Cuو  Feاز  (aq)2 تر از اکسندهMn (aq)2  .چون خواهد بودFe  با دادن الکترون بهCu 2 توان شود، نمیموجب کاهش آن می

 سلول آن کوچکتر خواهد بود. Eچون آهن به منگنز نزدیکتر است، بنابراین  محلول مس را در ظروف آهنی نگهداری نمود.

299 

یابد. این سلول، گالوانی نوع اول است و این سلول، گاز هیدروژن در آند اکسایش و گاز اکسیژن در کاتد کاهش می در – (1گزینه )

 باشد.ها در الکترولیت از کاتد به آند می، حرکت آنیونجریان الکترون در مدار بیرونی از آند به کاتد بوده

H (g) OH (aq) H O(l) e anode O (g) H O(l) e OH (aq) cathode      2 2 2 22 2 2 2 4 4 

Cuواکنش انجام شده در کاتد، نیم  – (2گزینه ) 294 (aq) e Cu(s)  2  است. 2

298 

Hو  Naرقابت بین  – (4گزینه ) O2 شود: برای کاهش در قطب منفی )کاتد( به سود مولکول آب بوده، واکنش زیر انجام می 

H O(l) e H (g) OH (aq)  2 22 2 ن افزایش غلظت یون هیدروکسید در اطراف کاتد موجب بازی شدن محیط و افزایش بنابرای2

pH آید.شده که با اضافه کردن فنول فتالئین به رنگ ارغوانی در می 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

222 
تر(آند سلول بوده و نیروی الکتروموتوری برابر مقدار زیر خواهد منفی E) aتر(کاتد و نیم سلول مثبت E) dنیم سلول  – (4گزینه )

cellبود :  c aE E E / ( / ) /       0 15 1 18 1 33 

225 
تر، قطب مثبت(کاتد سلول را تشکیل تمثب Eتر، قطب منفی(آند و نیم سلول نیکل )منفی Eنیم سلول روی ) – (3گزینه )

Znدهد. بنابراین روی اکسایش )می Zn e 2 Ni( و نیکل کاهش )2 e Ni  2  یابد.( می2

223 
Snنتیجه واکنش اول : قدرت اکسندگی :  – (4گزینه ) H 4   : واکنش دومH Sn  Feواکنش سوم :  2 Sn 3 4 

Feدر نتیجه :  Sn H Sn     3 4 2 

222 
در سلول هال، جنس هر دو الکترود یکسان و از گرافیت است. در قطب منفی یا کاتد فلز آلومینیوم و در آند گاز کربن  – (1گزینه )

 شود.دی اکسید آزاد می

32 

ی
اض

ری
م 

لو
ع

 

NH                         - (3نه )گزی 299 OH:N ( ) ( ) N , NaNO : N ( ) N              4 34 1 2 1 0 3 1 3 2 0 5 

 شود.( انجام می0اکسایش در آند و به صورت نوشته شده در گزینه ) – (3گزینه ) 294

298 
Feشود. در حلبی آهن در نقش آند ظاهر شده، اکسید می – (4گزینه ) Fe e 2 کند و اکسید ا میو قلع نقش کاتد را ایف 2

 شود.نمی

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

a - (1گزینه ) 225 bE / ( / ) / , E / / /       0 44 2 38 1 94 1 36 0 54 0 82 

 اند.ها تغییر عدد اکسایش پیدا نکردهزیرا هیچ یک از اتم – (2گزینه ) 223

222 
رون از مدار خارجی به سوی الکترود نقره )کاتد( جریان تر است بنابراین آند سلول است اکسید شده الکتروی کوچک E - (3گزینه )

 یابد.می
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ی
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 + است.5عدد اکسایش اکسیژن و منیزیم در این دو ترکیب  – (2گزینه ) 292

Vبه ترتیب کاهندگی :  – (4گزینه ) 299 Zn Fe Ni   سندگی : و ترتیب اکNi Fe Zn V     2 2 2 2 

 گیرد.ها از راه پل نمکی صورت میها از آند به کاتد و جریان یونجریان الکترون – (3گزینه ) 294

A:Znزیرا :  – (4گزینه ) 298 ,B:O , C:OH 2
2 

ی
رب

تج
م 

لو
ع

 

cellزیرا :  – (4گزینه ) 222 c aE E E / ( / ) /       0 34 0 41 0 75 

225 
ه، تواند الکترون گرفتد شود )کاهنده باشد( پس تنها میتواند اکسیزیرا کلر بالاترین عدد اکسایش خود را دارد و نمی – (3ه )گزین

 کاهش یابد و اکسنده باشد.

 + است.4برابر  5+ ولی در گزینه 3برابر  4و  3، 0زیرا عدد اکسایش در گزینه  – (2گزینه ) 223

 پذیر است. صفحه کتاب شیمی پیش دانشگاهیطرحی از یک سلول الکتروشیمیایی است و با اعمال ولتاژ خارجی انجام – (4و2گزینه ) 222

55 
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 + است و تغییری نکرده است.3اکسایش بور در هر دو ترکیب برابر عدد  – (1گزینه ) 299

294 
ا روی نقش آند ردر سری الکتروشیمیایی فلز روی بالاتر از مس قرار گرفته است بنابراین در سلول حاصل از این دو،  – (3گزینه )

Znواکنششود. شود و مس نقش کاتد را بازی کرده و احیا میبازی کرده، اکسید می Cu Zn Cu   2  خودبخودی است. 2

 کند. کوچکتر استفاده کرد تا در آند اکسید شده و کاتد را از اکسایش حفاظت Eباید از فلزی با  – (4گزینه ) 298
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 + است.3برابر  هر دو ترکیبدر عدد اکسایش گوگرد  – (3گزینه ) 225

 باشد.می (تیغه مسکاتد )به  (تیغه آهنآند )جریان الکترون از  – (3گزینه ) 223

222 
 (II)کبالت یون آن جا که واکنش خودبخود است بنابراین روی نقش آند را بازی کرده و اکسید شده و کاهنده است و از  – (2گزینه )

 در کاتد کاهش یافته و گونه اکسنده است.
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 .0333کتاب شیمی پیش دانشگاهی چاپ  33صفحه  4شکل طبق  –( 4گزینه ) 299

294 

کوچکتر و بالای فلز نقره  E فلزی با Mدر آند اکسایش خواهد یافت. پس  Mدر کاتد کاهش می یابد بنابراین فلز نقره  –( 4گزینه )

?               در جدول پتانسیل کاهشی استاندارد قرار گرفته است. g Ag / molM0 01
molAg


2

molM1
g Ag

molAg

108
1

/ 2 16 

298 

H و Na رقابت بیندر کاتد، در  –( 4گزینه ) O2 یابد. در آند نیز در رقابت بین شده و کاهش می مولکول آب برندهCl و H O2 

 pHو  یشود پس محیط قلیاییابد. چون در کاتد یون هیدروکسید تولید میمی اکسایششده و  برندهبه علت غلظت زیاد  Clیون 

Hکاتد :                     یابد. افزایش می O(l) e H (g) OH (aq)  2 22 2 Clآند :                    2 (e) Cl (g) e  22 2 
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225 

تر خواهد بود. بنابراین بزرگتری داشته باشد اکسنده Eتر و عنصری کهکوچکتری داشته باشد کاهنده Eکهعنصری  –( 3گزینه )

Znتر واهندهکAg مس -وری سلول نیکل تر است. نیروی الکتروموتاکسندهcell c aE E E / ( / ) /       0 34 0 25 0 59 

 .0333کتاب شیمی پیش دانشگاهی چاپ  010صفحه  04شکل طبق  –( 3گزینه ) 223

222 
 (COOHبه عامل کربوکسیل ) (CHOآلدهیدی )شوند. عامل بر اثر اکسایش به کربوکسیلیک اسید تبدیل میآلدهیدها  –( 4گزینه )

 شود.تبدیل می
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 ( خواهد بود.-5( و عدد اکسایش کربن )-5+(، عدد اکسایش اکسیژن )0ها )اکسایش هیدروژنعدد  – (2گزینه ) 299

 .0333کتاب شیمی پیش دانشگاهی چاپ  38و  34متن و شکل صفحه طبق  –( 3گزینه ) 294
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c        : زیرا  – (2)گزینه  225 a c a B B B BE E E E / E E / E / E /             1 1 2 2 0 41 2 37 2 2 78 1 39 

 گردد.جدول پتانسیل کاهشی استاندارد روی بالاتر از مس بوده و در آند اکسید شده فلز مس در کاتد احیاء میدر  – (1گزینه ) 223
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 .0333گاهی چاپ کتاب شیمی پیش دانش 32صفحه  3شکل طبق  – (4گزینه ) 299

 .0333کتاب شیمی پیش دانشگاهی چاپ  38و  34متن و شکل صفحه طبق  - (2گزینه ) 294

 .0333کتاب شیمی پیش دانشگاهی چاپ  33متن و شکل صفحه طبق  - (1گزینه ) 298
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225 
Znدر آند اکسایش یافته و الکترولیت آن Znسلول گالوانی همواره مثبت است.  E - (4گزینه ) 2  است. هیدروژن در کاتد کاهش

 یابد.می

(aq)از نوع غلظتی است.                              پیل  – (1گزینه ) 223
cell

(aq)

[Fe ]/ / /
E Log Log /

n [Fe ]




     

2

2
0 059 0 059 0 1 0 0295

2 1
 

 شود.کوچکتری داشته باشد نقش آند را ایفا کرده اکسایش یافته و خورده می Eکه فلزی  – (2گزینه ) 222
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